

आज मिति २०७६ साल फागुन १६ गते दिनको ११ वजे मेचीनगर नगरपालिकाको नगर प्रमुख श्री विमल आचार्यज्यूको अध्यक्षतामा देहायका पदाधिकारीहरूको उपस्थितिमा पाँचौ नगर सभा बैठक प्रारम्भ गरियो ।

### उपस्थिति

प्रमुख श्री विमल आचार्य	दस्तखत
मा.श्री गोपालचन्द्र बुढाथोकी	दस्तखत
मा . श्री प्रसाद मैनाली	दस्तखत
मा. श्री राधा थापा	दस्तखत
उप प्रमुख मिना पोखेल उप्रेती	दस्तखत
प्र.प्र. अ. श्री महेन्द्रकुमार खाम्याहाङ्ग	दस्तखत
नगर शि. अ. श्री होमनाथ भण्डारी	दस्तखत
वडा नं. १ वडाध्यक्ष श्री पासाङ्ग तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री सिता वि.क.	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री ख्यामकुमारी कार्की	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री रामकुमार राई	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री डिकेन्द्र थापा	दस्तखत
वडा नं. २ वडाध्यक्ष श्री तिलक न्यौपाने	दस्तखत
वडा नं. २ सदस्य श्री सिता मोते तिम्सिना	दस्तखत
वडा नं. २ सदस्य श्री वेनुप राई	दस्तखत
वडा नं. २ सदस्य श्री सुरेश घिमिरे	दस्तखत
वडा नं. ३ वडाध्यक्ष श्री हर्क वहादुर बस्नेत	दस्तखत
वडा नं. ३ सदस्य श्री रिता थापा	दस्तखत
वडा नं. ३ सदस्य श्री डम्बर कुमारी खाती	दस्तखत
वडा नं. ३ सदस्य श्री चन्द्रकुमार वोहोरा	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री छोट वहादुर राई	दस्तखत
वडा नं. ४ वडाध्यक्ष श्री नविन वराल	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्री मन्जिता तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्री कमला दर्जी	अनुपस्थित
वडा नं. ४ सदस्य श्री प्रल्हाद दाहाल	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्रीविनोद कुमार रञ्जीतकार	दस्तखत
वडा नं. ५ वडाध्यक्ष श्री योगेन्द्र थापा मगर	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री दुर्गा आचार्य देवकोटा	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री चन्द्र कुमारी विश्वकर्मा	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री नारायण खड्का	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री मेगराज गोलाल	दस्तखत
वडा नं. ६ वडाध्यक्ष श्री ललित वहादुर तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. ६ सदस्य श्री सावित्रा विश्वकर्मा	दस्तखत
वडा नं. ६ सदस्य श्री देवि प्रसाद सुवेदी	दस्तखत
वडा नं. ६ सदस्य श्री राजकुमार श्रेष्ठ	दस्तखत
वडा नं. ७ वडाध्यक्ष श्री चन्दन मेचे	दस्तखत
वडा नं. ७ सदस्य श्री शान्ता देवी दर्जी	दस्तखत
वडा नं. ७ सदस्य श्री नेत्र प्रसाद दाहाल	दस्तखत
वडा नं. ७ सदस्य श्री तिलक वहादुर खड्का	दस्तखत
वडा नं. ८ वडाध्यक्ष श्री विकेन्द्र कुमार धिमाल	अनुपस्थित
वडा नं. ८ सदस्य श्री खिला मेचे	दस्तखत
वडा नं. ८ सदस्य श्री विष्णु विश्वकर्मा	दस्तखत
वडा नं. ८ सदस्य श्री सन्तोष मेचे	दस्तखत
वडा नं. ८ सदस्य श्री गंगा प्रसाद पाठक	दस्तखत
वडा नं. ९ वडाध्यक्ष श्री गोपाल खड्का	अनुपस्थित
वडा नं. ९ सदस्य श्री मिना कुमारी कामी	दस्तखत
वडा नं. ९ सदस्य श्री लक्ष्मी परियार दर्जी	दस्तखत
वडा नं. ९ सदस्य श्री इन्द्र कुमार प्रधान	दस्तखत

वडा नं. ९ सदस्य श्री प्रेम बहादुर तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १० वडाध्यक्ष श्री सुवेश कुमार पनेरु	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री धिरावती लिम्बु	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री सञ्ज वि.क.	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री इन्द्र प्रकास आङ्गदेम्बे	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री यज्ञनीधि धन्यौपाने	दस्तखत
वडा नं. ११ वडाध्यक्ष श्री सन्तोष कुमार मेचे	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री यसोदा देवि खड्का	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री अन्जु प्रसाई वर्देवा	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री सुनिल राजवंशी	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री सरोज विक्रम खरेल	दस्तखत
वडा नं. १२ वडाध्यक्ष श्री नरेन्द्र धिमाल	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री निलु गुरुङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री कृष्णमाया वराइली	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री दिपक तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री लिला कन्दङ्गवा	दस्तखत
वडा नं. १३ वडाध्यक्ष श्री कृष्ण सिग्देल	दस्तखत
वडा नं. १३ सदस्य श्री तुलसा काफ्ले	दस्तखत
वडा नं. १३ सदस्य श्री ऋषि राजवंशी	दस्तखत
वडा नं. १३ सदस्य श्री यमकान्त प्याकुरेल	दस्तखत
वडा नं. १४ वडाध्यक्ष श्री शंकर प्रसाद पोखेल	दस्तखत
वडा नं. १४ सदस्य श्री शुरेस बुढाथोकी	दस्तखत
वडा नं. १४ सदस्य श्री लाल महमद मिया	दस्तखत
वडा नं. १४ सदस्य श्री विमला सिवा	दस्तखत
वडा नं. १५ वडाध्यक्ष श्री गुणराज भट्टराई	दस्तखत
वडा नं. १५ सदस्य श्री कैलास कट्टेल	दस्तखत
वडा नं. १५ सदस्य श्री पवित्रा नेपाली	दस्तखत
वडा नं. १५ सदस्य श्री वृखलाल राजवंशी	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री कृष्ण कनाल	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री टिकाराम सार्की	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री पूर्ण मेचे	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री विन्दा प्रसाई	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री लक्ष्मी पाखिन तामाङ्ग	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री रुपा गुरुङ्ग	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री निर्मला परियार	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री कुश्मी कुमारी चौधरी	दस्तखत
<b>विशेष आमन्त्रित :</b>	
जि.स.स. सदस्य श्री गंगा कार्की	दस्तखत
ज्ञानेन्द्र निरौला -कार्यकारी निर्देशक रेडियो साथी ९८.६	दस्तखत
लक्ष्मी उप्रेती प्रेस कोर्डिनेटर	दस्तखत
खा.वि.दीपेन्द्र कार्की	दस्तखत
व.व.अ. अनन्त प्रकाश वस्ती	दस्तखत
ले.अ. पदम बहादुर कार्की	दस्तखत
आ.ले.प.अ. राजन कुमार भेटवाल	दस्तखत
कर अधिकृत चक्रपाणी खनाल	दस्तखत
सु.प्र.अ. अशोक कुमार भेटवाल	दस्तखत
ईन्जिनियर विशाल जवेगु	दस्तखत
ना.सु. प्रेम प्रसाद पराजुली	दस्तखत
ईन्जिनियर श्री कमलप्रसाद कोइराला	दस्तखत
ईन्जिनियर श्री इन्द्रबहादुर थापा	दस्तखत
स्वास्थ्य शाखा प्रमुख श्री शसिकला राई	दस्तखत
लेखापाल श्री अधिकलाल मेची	दस्तखत

**निर्णय नं. १.** पूर्व निर्धारित मिति र समयमा निर्धारित स्थल मेचीनगर र फक्सटन सिटि काउन्सिल मैत्री नगर सभा हलमा मेचीनगर नगरपालिकाको पाँचौ नगर सभा बैठक मेचीनगर नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाका प्रमुख श्री विमल आचार्यज्यूको अध्यक्षतामा प्रारम्भ भई नगर कार्यपालिकाका उपप्रमुख श्री मीना पोखेल उपप्रेतीज्यूले स्वागत मन्तव्य राख्नुभएको सभामा भापा जिल्ला निर्वाचन क्षेत्र नं. १ का प्रतिनिधि सभा सदस्य मा. सुरेन्द्रकुमार कार्की, प्रदेश नं. १ का प्रदेश सभा सदस्यहरु मा. गोपालचन्द्र बुढाथोकी र मा. श्रीप्रसाद मैनालीले १ नं. प्रदेश सरकारबाट जारी नगर सभा सञ्चालन ऐन, २०७५ को दफा ५८ मा भएको व्यवस्थाअनुसार नगर सभा बैठकलाई विकास निर्माण लगायतको विषयमा मार्गदर्शक मन्तव्यसहित संबोधन गरी सभाका अध्यक्ष नगर प्रमुख श्री विमल आचार्यज्यूबाट आधा घण्टा समयको लागि बैठक स्थगन गरियो ।

**निर्णय नं. २.** मिति २०७६।११।१४ गतेको मेचीनगर नगर कार्यपालिकाबाट पारित भई मेचीनगर नगरपालिकाको पाँचौ नगर सभा बैठकको पहिलो दिन देहायको मूल विषयमा उपप्रमुख श्री मीना पोखेल उपप्रेतीज्यूले नगरपालिकाको सामाजिक, सांस्कृतिक, आर्थिक, भौतिक पूर्वाधार तथा पर्यावरणको क्षेत्रमा विषयगत समिति तथा आवश्यकता अनुसार अन्य समिति गठन गरी निम्न नीतिगत योजना तथा कार्यक्रम कार्यान्वयन विधि तयार गरी कार्यपालिकाको स्वीकृतिमा कार्यक्रम कार्यान्वयन तथा व्यवस्थापन गर्न नगर कार्यपालिकालाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्न पेश गर्नुभएको प्रस्ताव नगर सभाको बैठकबाट सर्वसम्मत स्वीकृत गर्न निर्णय गरियो ।

- क. प्लास्टिकको प्रयोगमा न्यूनीकरण, वातावरण संरक्षण तथा वृक्षारोपणका लागि टोल विकास अभियान,
- ख. सडक क्षेत्राधिकारमा रहेका भौतिक संरचना हटाई सडक क्षेत्राधिकार कायम गर्ने अभियान,
- ग. घर नम्बरिङ्ग अभियान,
- घ. घर वहाल कर विवरण संकलन तथा कर सचेतीकरण अभियान,
- ङ. पार्किङ्ग तथा ट्राफिक व्यवस्थापनका लागि Save life, Slow (Safe) Drive अभियान,
- च. सडक क्षेत्राधिकार भित्र रहेका विद्युत पोल स्थानान्तरण अभियान,
- छ. राष्ट्रिय लोकमार्ग (एशियन हाइवे) मा ८२ बाहिर वृक्षारोपण अभियान,
- ज. भू-उपयोग गुरुयोजना कार्यान्वयन अभिमुखीकरण अभियान,
- झ. मेचीनगर नगर कार्यपालिकाको कार्यालयमा कार्यरत करार सेवातर्फका कर्मचारीहरुलाई नेपाल, सरकारले तोकेको न्यूनतम मासिक तलबमा कम नहुने गरी तलब सुविधा दिने,
- ञ. हालको नगरपालिकाको सडक अधिकारक्षेत्र सम्बन्धी नीति जे जो भए पनि पक्की संरचना निर्माण भइसकेको क्षेत्र (In Built Area) मा साविकको संरचना यथावत राखी कार्यान्वयन गर्ने र पछि साविक साविक संरचना भत्किएर नयाँ संरचना बन्ने अवस्थामा हालको सडक अधिकार क्षेत्र अनुसारको भौतिक संरचना सम्बन्धी व्यवस्था कार्यान्वयन गर्ने,
- ट. कार्यालय परिसरभित्रै निर्माण, मर्मत र हालसाविक गरिने काममा जेजति बजेट भएपनि कार्यालयको नियमित काममा बाधा नपर्ने गरी कार्यसम्पादन गर्नुपर्ने भएकोले टुक्रा टुक्रा वा खुद्रा तवरले सेवा वा वस्तु खरिद गर्न सकिने गरी व्यवस्था मिलाउने,
- ठ. नगरपालिकाको सर्वोच्च निकाय नगर सभा भएको र सोबाट भएको निर्णय कार्यान्वयन गर्ने कार्यकारिणी नगर कार्यपालिका भएको हुँदा नगर सभा र नगर कार्यपालिकाको निर्णय भए गरिएका कामको जवाफदेहिता निर्णय गर्ने निकायमा रहने भएकोले नगर कार्यपालिका र नगर सभाबाट भएको निर्णयको सम्पूर्ण जवाफदेहिता यथा निकाय र पदाधिकारीमा रहने र यसै पद्धतिअनुसार हरेक तहबाट जवाफदेहितापूर्वक कार्यसम्पादनको साँस्कृतिक विकास गर्ने ।

**निर्णय नं. ३.** मेचीनगर नगर कार्यपालिकाको देहायका विषयगत समितिहरुका संयोजकज्यूहरुले पेश गर्नुभएको प्रतिवेदन सभामा व्यापक छलफल भई सुभाव सहित सर्वसम्मत स्वीकृत गर्न निर्णय गरियो ।

- क. का. पा. सदस्य श्री कुशमीकुमारी चौधरी, संयोजक, विधेयक समिति
- ख. का. पा. सदस्य श्री कृष्ण कनाल, संयोजक, भौतिक पूर्वाधार विकास समिति
- ग. का. पा. सदस्य श्री विन्दा प्रसाई, संयोजक, क्षमता विकास समिति
- घ. का. पा. सदस्य श्री टीकाराम सार्की, संयोजक, वन, वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन समिति
- ङ. वडाध्यक्ष १० नं. वडा श्री सुवेशकुमार पनेरु, संयोजक, आर्थिक विकास समिति
- च. वडाध्यक्ष ४ नं. वडा श्री नवीन बराल, संयोजक, सामाजिक विकास समिति

- छ. वडाध्यक्ष १२ नं. वडा श्री नरेन्द्र धिमाल, संयोजक, बेरूजू फल्लुयौट समिति  
ज. वडाध्यक्ष १३ नं. वडा श्री कृष्ण सिग्देल, संयोजक, लेखा समिति

**निर्णय नं. ४.** यस नगरपालिकाको वडा नं. ६ काकरभिट्टा स्थित नेपाल र भारतको सिमाना, हालको मेची पुल उत्तर तर्फ एडिबीको सहयोगमा भारत सरकार मार्फत निर्माणाधिन पक्की पुल र पहुँचमार्ग निर्माण हुदाँ पूर्वाधारका कारणबाट प्रभावित हुने ४४ घरपरिवार मध्ये जग्गाधनि दर्ता प्रमाण पुर्जा भएका ४ घर परिवारले नेपाल सरकारबाट जग्गा र संरचनाको मुआब्जा पाएको, बाँकी ४० घर परिवारले सडक विभागको संरचनाको मूल्याङ्कनको आधारमा संरचनाको मुआब्जा मात्र प्राप्त गरेकोमा उक्त ४० घर परिवारले भौतिक रिचनाको मुआब्जा पाए पनि भोगचलन गरिरहेको जमिनको जग्गा धनिपुर्जा प्रमाण पत्र नभएका कारण भोग चलन गरिरहेको जग्गाको मुआब्जा प्राप्त गर्न सकिरहेको छैनन । पछिल्लोपटक यस कार्यालयको मिति २०७६ वैशाख १६ गते च.नं. ९०६३ पत्रबाट समेत निज ४० घर परिवारलाई नेपाल सरकारबाट रु २ करोड ६५ लाख राहत उपलब्ध गराउन यस नगरपालिकाबाट पटक पटक सम्माननीय प्रधानमन्त्रीज्यूको कार्यालय, शहरी विकास मन्त्रालय र अर्थ मन्त्रालयमा समेत लिखित तथा मौखिक अनुरोध गर्दा समेत कुनै निकास हुन नसकेकोले सो सम्बन्धमा स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को परिच्छेद ३ को गाउँपालिका तथा नगरपालिकाको काम, कर्तव्य र अधिकार अन्तर्गतको दफा ११ को उपदफा (४) को देहाय खण्ड (क) भूमि व्यवस्थापनको देहाय ३ मा स्थानीयस्तरमा अव्यवस्थित बसोवास व्यवस्थापन गर्न कानुनी व्यवस्था समेत रहेको र उक्त ४० घर परिवार मेची पुल सहितको भौतिक संरचना निर्माणका कारण बसोवास स्थल बिहिन भएको अवस्थालाई मनन गरि यस नगरपालिकाको चौथो नगर सभाबाट भोगचलन गरिरहेको जमिनको क्षेत्रफलको आधारमा बसोवास स्थलका व्यवस्थापन गर्ने प्रयोजनका लागि चालु आ.व. २०७६/०७७ मा रु १ करोड ५ लाख बजेट विनियोजन गरिएको छ । घर टहरा आदि संरचनाको क्षतिपूर्ति वापतको रकम उक्त ४० घर परिवारले प्राप्त गरेको, तर धनीपुर्जा नभएको कारण जग्गाको क्षतिपूर्ति नपाएको हुदाँ उक्त आयोजनाबाट विस्थापित व्यक्तिहरुलाई जग्गाको राहत वापतको रकम उपलब्ध गराउने गरी चौथो नगर सभाबाट भएको निर्णय आर्थिक विषयसँग सोभै सम्बन्धित भएको र मेचीपुल निर्माण अन्तर्राष्ट्रिय आयोजना समेत भएको हुदाँ नगर सभाबाट स्वीकृत रकम उल्लिखित ४० परिवारले भोगचलन गरिरहेको जग्गाको क्षेत्रफल बमोजिम दामासाहीले राहत रकमको वितरण गर्ने प्रयोजनको लागि चौथो नगर सभाबाट नै बजेट र कार्यक्रम स्वीकृत भएतापनि स्पष्ट कानुनको अभावमा कार्यान्वयनमा कठिनाई रहेको हुँदा मेचीनगर नगरपालिकाभित्र उल्लिखित लगायतका कारणबाट वर्षौदेखि घरबारविहिनलाई व्यवस्थित नगरिएमा नगरमा अव्यवस्थित बसोवास बढ्ने र यसले नगरको शासकीय व्यवस्थामा चुनौती सिर्जना हुने, नगरको सौन्दर्य विग्रने, सामाजिक अपराध बढ्ने र छिमेकी देश भारतको सीमामा रहेको यस नगरमा देशकै लज्जा हुने हुँदा नगरभरिको अव्यवस्थित बसोवास व्यवस्थापन गर्नु स्थानीय सरकार सञ्चालन (संशोधनसहित) ऐन, २०७४ को दफा ११ उपदफा (५) क. “भूमि व्यवस्थापन” को (३) मा “स्थानीयस्तरमा अव्यवस्थित बसोवास व्यवस्थापन” अन्तर्गत यसै नगरको भएको देखिएको हुँदा चालु नगर सभाको बैठकमा नगरपालिका भरिको अव्यवस्थित बसोवास निश्चित कार्ययोजनासहित व्यवस्थापन गर्न अविलम्ब **मेचीनगर नगरपालिकाको अव्यवस्थित बसोवास व्यवस्थापन विधेयक, २०७६** तर्जुमा गरी स्वीकृतिका लागि नगर सभा बैठकमा विलम्ब नगरी पेश गर्न मेचीनगर नगर कार्यपालिकालाई निर्देशन दिने र सोबाट उत्पन्न कानुनी दायित्व तथा जवाफदेहिता यसै नगर सभाबाट बहन हुने समेत निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. ५.** मेचीनगर नगरपालिकाको चालु पाँचौ नगर सभामा नगर सभा सदस्य श्री गंगा पाठक र नगर सभा सदस्य श्री दुर्गा आचार्य देवकोटाले नगरपालिकाका समसामयिक विषयवस्तुका सम्बन्धमा पृष्ठपोषणसहित सभाको सफलताको शुभकामना व्यक्त गरेपछि सभाका अध्यक्ष नगर प्रमुख श्री विमल आचार्यज्यूले आगामी २०७६।११।२३ गते दिनको ११.०० बजे यसै नगर सभा हलमा नगर सभाको दोश्रो बैठक बस्ने गरी आजको बैठक समापन गरियो ।

आज मिति २०७६ साल फागुन २३ गते शुक्रवार दिनको वजे मेचीनगर नगरपालिकाको प्रमुख श्री विमल आचार्यज्यूको अध्यक्षतामा देहायका पदाधिकारीहरूको उपस्थितिमा पूर्व निर्धारित कार्य सुचिमा छलफल गर्ने गरि पाँचौ नगर सभा बैठक प्रारम्भ गरियो ।

**उपस्थिति**

प्रमुख श्री विमल आचार्य	दस्तखत
उप प्रमुख मिना पोखेल उप्रेती	दस्तखत
प्र.प्र. अ. श्री महेन्द्रकुमार खाम्याहाङ्ग	दस्तखत
नगर शि. अ. श्री होमनाथ भण्डारी	दस्तखत
वडा नं. १ वडाध्यक्ष श्री पासाङ्ग तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री सिता वि.क.	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री ख्यामकुमारी कार्की	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री रामकुमार राई	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री डिकेन्द्र थापा	दस्तखत
वडा नं. २ वडाध्यक्ष श्री तिलक न्यौपाने	दस्तखत
वडा नं. २ सदस्य श्री सिता मोते तिम्सिना	दस्तखत
वडा नं. २ सदस्य श्री वेनुप राई	दस्तखत
वडा नं. २ सदस्य श्री सुरेश घिमिरे	दस्तखत
वडा नं. ३ वडाध्यक्ष श्री हर्क वहादुर बस्नेत	दस्तखत
वडा नं. ३ सदस्य श्री रिता थापा	दस्तखत
वडा नं. ३ सदस्य श्री डम्बर कुमारी खाती	दस्तखत
वडा नं. ३ सदस्य श्री चन्द्रकुमार बोहोरा	दस्तखत
वडा नं. १ सदस्य श्री छोट वहादुर राई	दस्तखत
वडा नं. ४ वडाध्यक्ष श्री नविन वराल	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्री मन्जिता तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्री कमला दर्जी	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्री प्रल्हाद दाहाल	दस्तखत
वडा नं. ४ सदस्य श्री विनोद रञ्जीतकार	दस्तखत
वडा नं. ५ वडाध्यक्ष श्री योगेन्द्र थापा मगर	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री दुर्गा आचार्य देवकोटा	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री चन्द्र कुमारी विश्वकर्मा	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री नारायण खड्का	दस्तखत
वडा नं. ५ सदस्य श्री मेगराज गेलाल	दस्तखत
वडा नं. ६ वडाध्यक्ष श्री ललित वहादुर तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. ६ सदस्य श्री सावित्रा विश्वकर्मा	दस्तखत
वडा नं. ६ सदस्य श्री देवि प्रसाद सुवेदी	दस्तखत
वडा नं. ६ सदस्य श्री राजकुमार श्रेष्ठ	दस्तखत
वडा नं. ७ वडाध्यक्ष श्री चन्दन मेचे	दस्तखत
वडा नं. ७ सदस्य श्री शान्ता देवी दर्जी	दस्तखत
वडा नं. ७ सदस्य श्री नेत्र प्रसाद दाहाल	दस्तखत
वडा नं. ७ सदस्य श्री तिलक वहादुर खड्का	दस्तखत
वडा नं. ८ वडाध्यक्ष श्री विकेन्द्र कुमार धिमाल	दस्तखत
वडा नं. ८ सदस्य श्री खिला मेचे	दस्तखत
वडा नं. ८ सदस्य श्री विष्णु विश्वकर्मा	अनुपस्थित
वडा नं. ८ सदस्य श्री सन्तोष मेचे	दस्तखत
वडा नं. ८ सदस्य श्री गंगा प्रसाद पाठक	दस्तखत
वडा नं. ९ वडाध्यक्ष श्री गोपाल खड्का	दस्तखत
वडा नं. ९ सदस्य श्री मिना कुमारी कामी	दस्तखत
वडा नं. ९ सदस्य श्री लक्ष्मी परियार दर्जी	दस्तखत
वडा नं. ९ सदस्य श्री इन्द्र कुमार प्रधान	दस्तखत
वडा नं. ९ सदस्य श्री प्रेम वहादुर तामाङ्ग	दस्तखत

वडा नं. १० वडाध्यक्ष श्री सुवेश कुमार पनेरु	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री धिरावती लिम्बु	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री सञ्ज वि.क.	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री इन्द्र प्रकास आङ्गदेम्बे	दस्तखत
वडा नं. १० सदस्य श्री यज्ञनीधि धन्यौपाने	दस्तखत
वडा नं. ११ वडाध्यक्ष श्री सन्तोष कुमार मेचे	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री यसोदा देवि खड्का	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री अन्जु प्रसाई वर्देवा	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री सुनिल राजवंशी	दस्तखत
वडा नं. ११ सदस्य श्री सरोज विक्रम खरेल	अनुपस्थित
वडा नं. १२ वडाध्यक्ष श्री नरेन्द्र धिमाल	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री निलु गुरुङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री कृष्णमाया वराइली	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री दिपक तामाङ्ग	दस्तखत
वडा नं. १२ सदस्य श्री लिला कन्दङ्गवा	दस्तखत
वडा नं. १३ वडाध्यक्ष श्री कृष्ण सिग्देल	दस्तखत
वडा नं. १३ सदस्य श्री तुलसा काफ्ले	दस्तखत
वडा नं. १३ सदस्य श्री ऋषि राजवंशी	दस्तखत
वडा नं. १३ सदस्य श्री यमकान्त प्याकुरेल	दस्तखत
वडा नं. १४ वडाध्यक्ष श्री शंकर प्रसाद पोखेल	दस्तखत
वडा नं. १४ सदस्य श्री शुरेस वुढाथोकी	दस्तखत
वडा नं. १४ सदस्य श्री लाल महमद मिया	दस्तखत
वडा नं. १४ सदस्य श्री विमला सिवा	दस्तखत
वडा नं. १५ वडाध्यक्ष श्री गुणराज भट्टराई	दस्तखत
वडा नं. १५ सदस्य श्री कैलास कट्टेल	अनुपस्थित
वडा नं. १५ सदस्य श्री पवित्रा नेपाली	दस्तखत
वडा नं. १५ सदस्य श्री वृखलाल राजवंशी	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री कृष्ण कनाल	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री टिकाराम सार्की	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री पूर्ण मेचे	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री विन्दा प्रसाई	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री लक्ष्मी पाखिन तामाङ्ग	अनुपस्थित
कार्यपालिका सदस्य श्री रुपा गुरुङ्ग	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री निर्मला परियार	दस्तखत
कार्यपालिका सदस्य श्री कुशमी कुमारी चौधरी	दस्तखत

**विशेष आमन्त्रित :**

जि.स.स. सदस्य श्री गंगा कार्की	दस्तखत
व.प्र.अ.श्री अनन्त प्रकाश वस्ती	दस्तखत
ले.अ. श्री पदम वहादुर कार्की	दस्तखत
खा.वि.श्री दीपेन्द्र कार्की	दस्तखत
कर अधिकृत चक्रपाणी खनाल	दस्तखत
ना.सु.श्री प्रेम प्रसाद पराजुली	दस्तखत
सु.प्र.अ. श्री अशोक कुमार भेटवाल	दस्तखत
ईन्जिनियर श्री विशाल जवेगु	दस्तखत
ईन्जिनियर श्री कमलप्रसाद कोइराला	दस्तखत
ईन्जिनियर श्री इन्द्रबहादुर थापा	दस्तखत
आ ले प श्री राजनकुमार भेटुवाल	दस्तखत
स्वास्थ्य शाखा प्रमुख श्री शसिकला राई	दस्तखत
लेखापाल श्री अधिकलाल मेची	दस्तखत
क. अ. श्री निशा आंदेम्बे	दस्तखत

**निर्णय नं. १.** यस नगरपालिकाको मिति २०७६।०३।२५ गतेका दिन सम्पन्न चौथो नगरसभाबाट आ. व. २०७६।०७७ को लागि वित्तीय हस्तान्तरण, समानीकरण, विशेष अनुदान, समपूरक अनुदान, आन्तरिक आम्दानी समेत रु. १,४२,७२,६०,०००।०० बराबरको कार्यक्रम र बजेट पारित भई कार्यान्वयन भइरहेकोमा वार्षिक कार्यक्रम तथा बजेटमा नेपाल सरकार तथा १ नं. प्रदेश सरकार र अन्तर्गतबाट प्राप्त निर्वाचन क्षेत्र विकास कार्यक्रम, समपूरक अनुदान, विशेष अनुदान र अन्य सशर्त तर्फ प्राप्त कार्यक्रम र बजेट तथा आ. व. २०७५।०७६ को म. ले. प. को प्रतिवेदनबाट सो आ. व. मा खर्च हुन नसकेको रकम समेतबाट नगरपालिकाको सञ्चित कोषमा थप बजेट सञ्चित भएको सन्दर्भमा स्थानीय सरकार सञ्चालन (संशोधनसहित) ऐन, २०७४ को दफा ७१ को उपदफा (८) मा रहेको व्यवस्थाअनुसार नगरपालिकाको संशोधित देहायको विस्तृत विवरण अनुसारको आय अनुमान रु. १,८०,८८, ७२,०००। (एक अरब असी करोड अठ्ठासी लाख बहत्तर हजार) को पूरक बजेट बैठकमा स्वीकृतिका लागि पेश भएकोमा चौथो नगर सभाको मिति २०७६।०३।२५ गतेको बैठकको निर्णय नं. १६ मा उल्लिखित ८० वटा कार्यक्रमहरू मध्ये ७६ वटा कार्यक्रमहरू समावेश गरी निम्न कार्यक्रमहरूलाई स्वीकृत गर्न नगर कार्यपालिकाबाट आज मिति २०७६।११।२३ गतेको नगर सभा बैठकमा पेश भएको देहायका पूरक अनुमान (संशोधित आय) सर्वसम्मत स्वीकृत गरी कार्यान्वयनमा लैजान निर्णय गरियो ।

**मेचीनगर नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, भ्वापा**

आ. व. २०७६।०७७ को संशोधित आय विवरण (पाँचौ नगर सभा)

बजेट रु. १००० मा

क्र. स.	चौथो नगर सभाको अनुमान		पाँचौ नगरसभाको अनुमान		कैफियत
	आय शीर्षक	बजेट रु	आय शीर्षक	बजेट रु.	
१	समानीकरण अनुदान				
	नेपाल सरकार	२५१९००		२५१९००	
	प्रदेश सरकार	८९२३		८९२३	
२	राजश्व बाँडफाँट				
	नेपाल सरकार	१७९७००		१७९७००	
	प्रदेश सरकार	२१९९७		२१९९७	
३	समपूरक अनुदान				
	नेपाल सरकार	३००००		३७२००	
	प्रदेश सरकार	०		१६५००	
४	विशेष अनुदान				
	नेपाल सरकार	२००००		३००००	
	प्रदेश सरकार	०		७६८२	
५	सशर्त अनुदान				
	नेपाल सरकार (विद्यालय स्यानिटरी प्याड)	०		३८००	
	प्रदेश सरकार				
६	हस्तान्तरित कार्यक्रम				
	नेपाल सरकार	३२२३००		३६२५३०	
	प्रदेश सरकार (पर्यटन पूर्वाधार साभेदारी)	०		२००००	
	अन्य (सामी परियोजना)	१६००		०	
७	निर्वाचन क्षेत्र विकास कार्यक्रम				
	नेपाल सरकार	०		४६६७०	
	प्रदेश सरकार				
	भ्वापा निर्वाचन क्षेत्र १/क	०		२२७५०	
	भ्वापा निर्वाचन क्षेत्र १/ख	०		१४३५०	

	प्रदेश निर्वाचन क्षेत्र विशेष कार्यक्रम	०		१२०५०	
८	सामाजिक सुरक्षा अनुदान				
	नेपाल सरकार	४०००००		४०००००	
	प्रदेश सरकार				
	अन्य				
९	मालपोत रजिष्ट्रसन	३००००		३००००	
१०	आन्तरिक आय	१०५८४०		१०५८४०	
११	गत सालको मौज्दात	४८२५०		२०७७६०	
१२	जिल्ला समन्वय समिति भाषाबाट भौतिक पूर्वाधार साभेदारीको बाँकी अनुदान	२८५०		२८५०	
१३	सडक बोर्ड नेपाल सडक मर्मत अनुदान	५५००		५०००	
१४	तराई मधेश समृद्धि कार्यक्रम			१६०००	
१५	सामाजिक सुरक्षा तथा राष्ट्रिय परिचय पत्र व्यवस्थापन कार्यक्रम	०		१५१३	
१६	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम	०		३८५७	
	<b>जम्मा आय रु. बजेट हजारमा</b>	<b>१४२८८६०</b>		<b>१८०८८७२</b>	

**निर्णय नं. २.** मिति २०७६।०३।२५ गतेका दिन बसेको बैठकको निर्णय नं. १५ अनुसार स्वीकृत भई मेचीनगर नगरपालिकाको आ. व. २०७६।०७७ को वार्षिक नगर विकास योजना ( कार्यक्रम र बजेट) पुस्तकको देहायानुसारको आयोजनाको बजेट विवरण संशोधन गरी नगरपालिकाको आ. व. २०७५।०७६ मा खर्च हुन नसकी अ. ल्या. भएको रकम रु. २०,७७,६०,०००।०० मध्ये चौथो नगर सभामा नै अ. ल्या. रु. ४,८२,५०,०००।०० रकमको पूर्वानुमान गरी सो बराबरको आयोजना स्वीकृत गरिएको र अ. ल्या. रु. २०,७७,६०,०००।०० मध्ये उल्लिखित रु. ४,८२,५०,०००।०० घटाई बाँकी रु. १५,९५,१०,०००।०० र निम्न विवरणअनुसार आयोजनाको बजेट संशोधन गरी व्यवस्था भएको बजेट देहाय खण्ड (क) को विवरणअनुसारको रु. ३,१७,००,०००।०० समेत रु. १९,१२,१०,०००।०० को देहायानुसारको खण्ड (ख) अनुसारको कार्यक्रम (आयोजना) मा विनियोजन गरी कार्यालयबाट म. ले. प. निर्धारित आय शीर्षकअनुसारको आय संकेत र खर्च संकेत नं. कायम गरी SUTRA का आधारमा प्रविष्टि गरी साविक चौथो नगर सभाबाट स्वीकृत आयोजना र बजेटको कितावमा समायोजन गरी गराई संक्षिप्त संशोधन बजेट पुस्तिका प्रकाशन गर्ने तथा सार्वजनिक जानकारीको लागि कार्यालयको आधिकारिक वेभसाइटमा समेत राख्ने र कुनै साविक आयोजनामा थप बजेट विनियोजन भएकोमा सोही साविक बजेटमा हालको बजेट थप गर्दा हुन आउने कूल बजेट विनियोजन भएको हुने गरी आज मिति २०७६।११।२३ गतेको यस नगर सभा बैठकमा स्वीकृतिका लागि नगर कार्यपालिकाबाट लागि पेश गरिएको देहायको आयोजनागत विनियोजन संशोधन तथा नयाँ कार्यक्रम र बजेट विनियोजन विवरण सर्वसम्मत स्वीकृत गरी कार्यान्वयन गर्ने निर्णय गरियो ।

### तपसिल

#### खण्ड (क)

#### मेचीनगर नगरपालिका

#### पाँचौ नगर सभा

आ. व. २०७६।०७७ को साविक आयोजनाको संशोधित बजेट ( पूरक अनुमान )

चौथो नगर सभाबाट स्वीकृत भएका र पाँचौ नगर सभाबाट संशोधित आयोजना र बजेटको विवरण

बजेट रु. १००० मा

क्र. सं.	कार्यक्रम	योजना किताबको सि. नं.	योजना किताबको पाना नं.	चौथो नगर सभाबाट स्वीकृत बजेट रु.	पाँचौ नगर सभाबाट संशोधित बजेट रु.	अन्य आयोजनामा विनियोजित रु.
१	नगर खेलकूद महोत्सव	७३	१२१	२५००	०	
२	मेचीनगर गोल्ड कप	८६	१२३	१०००	०	



३	विदेशका नगरपालिका सँग भगिनी सम्बन्ध विस्तार कार्यक्रम	१११	१२६	५००	१३००	
४	युवा सिप विकास केन्द्र निर्माण	१७६	१३४	१९००	०	
५	साइलेस मेसिन खरिद साभेदारी किसानलाई अनुदान	१८४	१३५	३५००	९००	
६	आवधिक नगर विकास योजना निर्माण	१९४	१३६	१०००	०	
७	फोहरमैला व्यवस्थापन (बकेट खरिद समेत)	२१७	१३८	२५००	०	
८	पशु बधशाला डिपिआर तथा निर्माण	२२३	१३९	५०००	०	
९	फुटबल रंगशाला	२२४	१३९	१०००	०	
१०	फुटबल रंगशाला रंगशाला	२२५	१३९	२५००	०	
११	नगरपालिकाको जग्गा संरक्षण कार्यक्रम	२३१	१४०	१०००	०	
१२	चिया अक्सन सेण्टर	२३६	१४१	३०००	०	
१३	बाहुनडाँगी एकीकृत पर्यटन विकास आयोजना	२३७	१४१	१०००	०	
१४	सहलगानीमा खानेपानी आयोजना	२४१	१४२	७५००	०	
	<b>जम्मा रु. बजेट हजारमा</b>			<b>३३९००</b>	<b>२२००</b>	<b>३१७००</b>

खण्ड (ख)

मेचीनगर नगरपालिका

पाँचौ नगर सभा

आ. व. २०७६।०७७ को संशोधित बजेट (पूरक अनुमान)

चौथो नगर सभाको निर्णय नं. १६ का आयोजनाहरु संशोधनसहित स्वीकृत अन्य आयोजनाहरुको विवरण

क्र. सं.	कार्यक्रम	कार्यक्रम स्थल वडा नं.	चौथो नगर सभाबाट स्वीकृत साविक रकम रु.	पाँचौ नगर सभाबाट विनियोजित रकम रु.	कैफियत
			आ. व. २०७५।०७६ मा खर्च नभएको अ. ल्या. रु. १५९५१०	पाँचौ नगर सभाको संशोधनबाट व्यवस्था गरिएको बजेट रु. ३१७००	बजेट रु. १००० मा १९१२१०
१	आ. व. २०७५।०७६ बाट सरी आएको बजेट रु.१५९५१० र साविक कार्यक्रम संशोधन गरी आय सिर्जना रु.३१७०० समेत				
२	थप आय श्रोतका आयोजनाहरु (७९) वटा		०	०	
३	कोइराला मार्गे सडक पार्केटिङ	६	९००	९००	
४	विकास थापा ड्रेन निर्माण भानुटोल	६	६००	६००	
५	रेवत राय भानुटोल सडक नाला	६	३००	३००	
६	सुपारी लाइन ट्रेस निर्माण	६	९००	९००	
७	खगेन्द्र दाइ ब्लक	६	३००	३००	
१०	खारखोला अधुरो कल्भर्ट निर्माण	३	१०००	१०००	
११	नगरपालिका भवन बैठक हल, प्रमुख, उपप्रमुख कार्य कक्ष डेकोरेसन लगायत फल्स सिलिङ्ग व्यवस्थापन, फर्निचर तथा मर्मत आदि	७	२०००	२०००	
१२	वडा कार्यालय भवन निर्माण	६, ८, १०	५०००	५०००	साविकमा ८, १० र १२ भएको
१३	आइतबारे हाटबजार टहरा निर्माण	१३	३०००	३०००	
१४	अतिथि सदन जेनेरेटर व्यवस्थापन	१०	१०००	१०००	

१५	भापा मार्ग निर्माण	५, ६, ८	५०००	५०००	
१६	बौद्ध मोड हाट बजार टहरा व्यवस्थापन	२	२०००	२०००	
१७	बाहनडाँगी भूकटीमार्ग निर्माण	२, ४	५०००	५०००	
१८	आ. व. २०७५/०७६ मा सम्पन्न कार्यक्रमको प्रभाव मूल्यांकन		१०००	०	पाँचौ नगर सभाबाट हटाइएको
१९	शब बाहन खरिद		१५००	०	पाँचौ नगर सभाबाट हटाइएको
२०	सडक सुधार कार्यक्रम		२०००	०	पाँचौ नगर सभाबाट हटाइएको
२१	नगरका विभिन्न ठाउँमा सि. सि. क्यामेरा जडान		१५००	१५००	
२२	सभा हल ढलाई	१	१२००	२१००	९ लाख थप
२३	गोसखान तथा बजार व्यवस्थापन, गाडागल्ली	१	१०००	१०००	
२४	भूकटी चोक ड्रेन निर्माण	२	१५००	१५००	
२५	बडाखाल सामुदायिक भवन निर्माण	३	१०००	१०००	
२६	धरधरे अपुरो दलित भवन निर्माण	३	४००	४००	
२७	अधुरे गंगटे पैनी निर्माण	३	४००	४००	
२८	धरधरे पहले धाप तटबन्धन निर्माण	३	९००	९००	
२९	वरपिपल महिला जागरण समूहको भवन व्यवस्थापन	३	०	३००	
३०	प्रहरी चौकी पूर्व कल्भर्ट निर्माण	४	१५००	१५००	
३१	बाहनडाँगी हाटबजार व्यवस्थापन कार्यान्वयन	४	२०००	२०००	
३२	सामुदायिक भवन निर्माण	५	२०००	२०००	
३३	अधुरो दलित भवन निर्माण	५	५००	५००	
३४	भट्टराई चोकबाट पूर्व घनश्याम पोखेलको घरसम्म सतह ढल निर्माण	६	२०००	२०००	
३५	सार्वजनिक शौचालयको बाँकी कार्य निर्माण	६	१०००	१०००	
३६	नेवार सामुदायिक भवन निर्माण	६	१०००	१०००	
३७	लक्ष्मीनारायण मन्दिर सामुदायिक भवन निर्माण	७	१०००	१०००	
३८	मदन वस्ती सतह ढल निर्माण	७	२०००	२०००	
३९	आदर्श धिमाल समाज सामुदायिक भवन निर्माण	८	१०००	१०००	
४०	सुकुम्बासी मेचे सामुदायिक भवन निर्माण	८	५००	५००	
४१	कृष्ण व्याशाश्रम भवन निर्माण	८	१०००	१०००	
४२	सामुदायिक भवन निर्माण	९	१०००	१०००	
४३	गोसखान तथा बाखा हट्टी बजार व्यवस्थापन	९	२०००	२०००	
४४	सनातन मन्दिर पश्चिम पारिजात बोर्डिङ हुँदै शहिदमार्ग जोड्ने सडक	९	०	४००	
४५	पशुहाट तरकारी बजार व्यवस्थापन	१०	३०००	३०००	
४६	टिमाई पुल पश्चिम श्रृजना मार्ग नाला निर्माण	११	१५००	१५००	
४७	सामुदायिक भवन निर्माण	१२	१५००	१५००	
४८	आदिवासी जनजाति सामुदायिक भवन निर्माण	१३	१०००	१०००	
४९	पुष्पलाल मार्ग नाला निर्माण	१४	१५००	१५००	
५०	दुर्गा मन्दिर सामुदायिक भवन निर्माण	१४	५००	५००	
५१	वडा कार्यालय कम्पाउण्ड वाल निर्माण	१५	१५००	१५००	

५०	धुलावारी राजमार्ग-नाकारु नयाँ वस्तीको किसानलालको नाकारु राजवंशीको घरतर्फ नाला निर्माण	१५	२०००	२०००	
५१	नेपाल रेडकक्रस सोसाइटी धुलावारी शाखा भवन मर्मत तथा अन्य कार्य	१०	१०००	१०००	
५२	परिवार नियोजन संघ भवन मर्मत तथा अन्य कार्य	१३	५००	५००	
५३	मेची उद्योग व्यापार वाणिज्य व्यापार मेला	१०	५००	५००	
५४	मेचीनगर लेडिज जेसिज, क्षमता विकास कार्यक्रम सञ्चालन	१०	१००	१००	
५५	धुलावारी जेसिज क्षमता विकास कार्यक्रम सञ्चालन	१०	१००	१००	
५६	चाराली जेसिज क्षमता विकास कार्यक्रम सञ्चालन	१३	१००	१००	
५७	बाहुनडाँगी जेसिज क्षमता विकास कार्यक्रम सञ्चालन	४	१००	१००	
५८	धुलावारी जुनियर जेसिज लिडर्स एकेडेमी सरसफाइ कार्यक्रम	१०	१००	१००	
५९	अधुरो सामुदायिक भवन निर्माण	४	४००	४००	
६०	विहीवारे बजार शौचालय निर्माण	१४	५००	५००	
६१	वडा नं. १३ र १४ को सिमानामा स्ल्याब कल्भर्ट निर्माण	१३, १४	१०००	१०००	
६२	रामजानकी ट्रष्ट भवन निर्माण	१४	१०००	१०००	
६३	सर्पदंश चाराली अनुदान	१४	३००	३००	
६४	गाउँ माथिल्लो रमाइलो गाउँ नाला निर्माण	६	१०००	१०००	
६५	कूसीदुंगा सिटी व्यूटिफिकेसन कार्य	३	१०००	१०००	
६६	ट्याक्सी स्ट्याण्ड पूर्व बरफ फ्याक्ट्री अगाडि हुँदै त्रिफला जाने सडकमा नाला निर्माण	१०	७००	७००	
६७	कन्भेन्ट स्कूलबाट उत्तर पूर्व नाला निर्माण	१०	७००	७००	
६८	कृषि संग्रहालय कम्पाउनण्ड वाल निर्माण	१०	३००	३००	
६९	अधुरो योगध्यान केन्द्र भवन निर्माण	९	३००	३००	
७०	राज टि स्टेट फलामे पुल निर्माण	७	६००	६००	
७१	आचार्य गाउँ पूर्व कल्भर्ट निर्माण	९	१०००	१०००	
७२	मनकामना हस्पिटलबाट पूर्व नाला निर्माण	१३	१०००	१०००	
७३	वडा कार्यालय भवन शौचालय निर्माण	४	४००	४००	
७४	कृष्ण थुम्की गुम्बा निर्माण	१	३००	३००	
७५	साकेला थान निर्माण	१	३००	३००	
७६	बटवृक्ष भवन मर्मत वा निर्माण कार्य	२	५००	५००	
७७	घोडाजिन ओरालोमा नाला निर्माण	५	१०००	१०००	
७८	ओम शान्ति भवन निर्माण	२	२५०	२५०	
७९	ओम शान्ति भवन निर्माण	४	२५०	२५०	
८०	ओम शान्ति भवन निर्माण	६	२५०	२५०	
८१	ओम शान्ति भवन निर्माण	७	२५०	२५०	
८२	ओम शान्ति भवन निर्माण	१०	२५०	२५०	
८३	पशु हाट बजार नयाँ टहरा निर्माण	१०	१०००	१०००	
८४	रिङ्गरोडको लालपानी कल्भर्ट निर्माण	१०	१०००	१०००	
८५	उत्पीडित दलित संघ दलित महिला सशक्तीकरण कार्यक्रम		५००	५००	

८६	साइमार्ग दुवै तर्फ ड्रेन निर्माण (उमा पुरीको घर अगाडि रहेको तार जालिमा स्ल्याब ढलाइ)	६	१०००	१०००	
८७	हडिया खोला मलामी टहरा व्यवस्थापन	११	५००	५००	
८८	जिल्ला समन्वय समिति, भापावाट प्राप्त सशर्त अनुदानको बाँकी रकम	०	०	६६५०	
८९	नेपाल सरकारबाट स्वीकृत सम्पूरक अनुदानको भूकुटी सडक, मेनपा २ को साभेदारी	२	०	३७२००	नेपाल सरकार
९०	चियावारी तीनतिरे चोक सडक कालेपत्रे सम्पूरक अनुदान साभेदारी	९	०	४२८५	प्रदेश सरकार
९१	कार्यालयका यन्त्रिक साधन सञ्चालन व्यवस्थापन		०	३५००	
९२	काँकरभिट्टा पार्किङ्ग शुल्क फिर्ता खर्च	६	०	११००	
९३	कार्यालयमा साउण्डप्रुफ जेनेटर खरिद		०	१०००	
९४	शिक्षा शाखाको लागि भवन मर्मत सम्भार खर्च		०	५००	
९५	स्वास्थ्य शाखामाथि भवन मर्मत		०	५००	
९६	कृषि तथा पशु शाखा माथि भवन		०	५००	
९७	फोहरमैला व्यवस्थापनको लागि ट्याक्टर सहित मोटर साइकल र साइकल खरिद		०	६०००	
९८	१ नं. नापी टोली (नापी कार्यालय भद्रपुर) मेनपा चाराली अनुदान		०	५००	
९९	विद्यालय दिवा खाजा कार्यक्रम		०	१३००	
१००	सुत्केरी पोषण कार्यक्रम ( साविकको नपुगमा थप )		०	१०००	
१०१	कार्यालयको बैठक हलमा ए. सि. जडान र मर्मत		०	३००	
१०२	नगर सभा हलमा ए. सि. जडान		०	५००	
१०३	नगर सभा हल अगाडि पार्केटिङ्गलगायतको निर्माण कार्य		०	५००	
१०४	वृत्त चित्र तथा डकुमेन्ट्री निर्माण		०	५००	
१०५	सरस्वति बालकल्याण भवन निर्माण		०	२०००	
१०६	अव्यवस्थित बसोबास व्यवस्थापन गर्ने ऐन, २०७६ को मस्यौदा र खानेपानी प्राधिकरण ऐन, २०७७ को मस्यौदा निर्माण खर्च		०	५००	
१०७	साना किसानहरुलाई यन्त्रिक साधन साभेदारी		०	१०००	
१०८	नदीजन्य निर्माण सामग्रीको वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन		०	१०००	
१०९	घरबहाल कर विवरण संकलन		०	५००	
११०	स्यानिटरी भेपिडङ्ग मेसिन व्यवस्थापन		०	३००	
१११	परलवाट चप्पल बनाउने तालिम		०	१००	
११२	नेपाल प्रवेशद्वार काँकरभिट्टा डिपिआर निर्माण	६	०	१५००	
११३	मेयरसँग बालबालिका कार्यक्रम न्युज २४		०	१५०	
११४	फोहरमैला व्यवस्थापन स्थल घेरावारा	६	०	२०००	
११५	विद्युत पोल साभेदारी		०	५००	
११६	ट्रयूम पाइप खरिद		०	१०००	
११७	कृषि व्यवसाय तालिम		०	५००	
११८	पशु व्यवसाय तालिम		०	५००	
११९	प्रस्तावनामा मागमा आधारित कार्यक्रम		०	१०००	साविकमा थप
१२०	जनप्रतिनिधि अवलोकन भ्रमण खर्च		०	२००	साविकमा थप

१२१	औषधि उपचार खर्च		०	२००	साविकमा थप
१२२	भिजन एफ एम, मार्फत् विविध कार्यक्रम सञ्चालन		०	२००	
१२३	विराट एफ एम, विविध कार्यक्रम सञ्चालन		०	१००	
१२४	प्लाष्टिक न्यूनीकरण र वातावरण संरक्षणको लागि टोल विकास अभियान		०	५००	
१२५	उद्यमशीलता तालिम (जिल्ला लघु उद्यम संघ)		०	१५०	
१२६	अधुरो ओम्हा खोल्सी व्यवस्थापन	१	०	२००	
१२७	पवित्रा मा. वि. फर्निचर खरिद	१	०	१००	
१२८	पौडेल मार्ग मर्मत	२	०	४००	
१२९	अधुरो फारम कल्भर्ट	२	०	५००	
१३०	रातमाटे अधुरो कूलो निर्माण	३	०	२००	
१३१	वित्त पैनी मर्मत, निर्माण	३	०	२००	
१३२	लिम्बु गाउँ अधुरो कल्भर्ट	३	०	५००	
१३३	गंगटे देवीथान पैनी मर्मत निर्माण	३	०	२००	
१३४	दुर्गा मन्दिर सिँचाइ पैनी मर्मत	३	०	२००	
१३५	चौलागाई पैनी मर्मत	४	०	३००	
१३६	साना किसान पैनी मर्मत	४	०	३००	
१३७	निरज घिमिरे पैनी मर्मत	४	०	२००	
१३८	सैनिक टोल पैनी मर्मत	४	०	२००	
१३९	पाथीभरा कल्भर्ट निर्माण	५	०	६००	
१४०	आङ्गदम्बे खोल्सी कल्भर्ट मर्मत	५	०	३००	
१४१	बालवाणी तटबन्धन निर्माण	५	०	२००	
१४२	हर्क फियाक लाइन पार्केटिङ्ग	६	०	४००	
१४३	हर्बल फ्याक्ट्री लाइन	६	०	५००	
१४४	नर्थ पोइण्ट भिरालो अगाडि पार्केटिङ्ग	६	०	५००	
१४५	राजु कार्की घरअगाडिको ड्रन निर्माण	६	०	५००	
१४६	बसपार्क सार्वजनिक शौचालय पूर्व टहराको छाना	६	०	५००	
१४७	सतिघट्टा मलामी टहरा	७	०	२००	
१४८	नगरपालिका अगाडि ड्रन निर्माण	७	०	२००	
१४९	लक्ष्मीनारायण मन्दिरअगाडि नाला निर्माण	७	०	२००	
१५०	उद्योग मार्ग नाला निर्माण	७	०	१५०	
१५१	रोहित बुडाथोकी गाउँ नाला निर्माण	७	०	२००	
१५२	निरौला वस्ती अधुरो नाला निर्माण	७	०	१५०	
१५३	सरस्वति टोल आनन्द टोल सिमाना सम्म नाला निर्माण	७	०	२००	
१५४	अत्तरसिंह मार्ग कल्भर्ट निर्माण	८	०	६००	
१५५	सरस्वती टोल नाला निर्माण	८	०	४००	
१५६	निरडकारी सेवा समाज घेराबारा	८	०	२००	
१५७	मुक्तिगंगा कल्भर्ट निर्माण (बाँकी काम)	९	०	६००	
१५८	विष्ट पैनी मर्मत निर्माण	९	०	४००	
१५९	लिला वस्ती सडक तथा नाला स्तरोन्नति	९	०	१००	
१६०	दुर्गा खतिवडा घर जाने बाटो नाला निर्माण	१०	०	५००	
१६१	हाटबजार व्यवस्थापन	१०	०	५००	

१६२	ललित बोहोराको घर जाने सडक निर्माण	१०	०	२००	
१६३	आम्दा अस्पतालको भौतिक तथा कार्यालयीय व्यवस्थापन (पेश भएको कार्यक्रमअनुसार हुने गरी)	१०	०	१५००	
१६४	मोहन दाहाल पैनी मर्मत	११	०	१५०	
१६५	तक्कीर प्रसाईं घर छेउको पुलको पंखा लगायत अधुरो काम	११	०	८००	
१६६	बानियाँ गाउँको ढुकुरे खोला खोला पैनी मर्मत	११	०	६५०	
१६७	वन छेउको मलामी घर निर्माण	११	०	५००	
१६८	दलित भवन निर्माण	१२	०	२००	
१६९	नयाँ वस्ती सडक अधुरो काम लगायत	१२	०	३००	
१७०	अधिकारी गाउँ कल्भर्ट निर्माण	१३	०	३००	
१७१	दशरथ मा. वि. नाला निर्माण	१३	०	४००	
१७२	सिग्देल गाउँ चर्च दक्षिण नाला निर्माण	१३	०	४००	
१७३	निजि क्षेत्रबाट निर्मित नाला सँग जोडिएको सडक स्तरोन्नति	१३	०	३००	
१७४	रोहित न्यौपानेको घर छेउ तटबन्धन निर्माण	१४	०	५००	
१७५	विन्दा प्रसाईंको घर जाने सडक तथा नाला निर्माण	१४	०	४००	
१७६	जामपाने सडक निर्माण	१४	०	५००	
१७७	वीचकामत कालीमन्दिर अधुरो सडक व्यवस्थापन	१५	०	२००	
१७८	ज्यामिरगढी मा. वि. पछाडि पैनी मर्मत	१५	०	१००	
१७९	स्वास्थ्य चौकी मर्मत	१५	०	१००	
१८०	मलामी टहरा मर्मत निर्माण	१५	०	२००	
१८१	वीचकामत उत्तर निन्दा खोलामा तटबन्धन निर्माण	१५	०	८००	
१८२	विदेशका नगरपालिकासँग भगिनी सम्बन्ध स्थापना	०	०	८००	
१८३	कालीखोला फलामे पुल सडक कालोपत्रे समपूरक आयोजना साभेदारी	६	०	३०२५	प्रदेश सरकार
	<b>जम्मा बजेट रु. हजारमा</b>		<b>९०४५०</b>	<b>१९१२१०</b>	

**निर्णय नं. ३.** यस मेचीनगर नगरपालिकाको आ.व. २०७६/०७७ को चौथो नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक नगर विकास योजना अन्तर्गतका साविक वडा स्तरीय योजनाहरू सम्बन्धित वडा समितिको सिफारिसको आधारमा संसोधनका लागि नगर कार्यपालिकाबाट पेश भएकोमा संसोधित योजना शिर्षक र विनियोजित रकम समेतलाई देहायानुसार यस नगर सभा बैठकमा स्वीकृतिका लागि पेश भएकोमा सर्वसम्मत स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

### तपसिल

मेचीनगर नगरपालिका, भापा  
पाँचौ नगर सभाबाट संशोधित वार्षिक कार्यक्रम  
आ. व. २०७६/०७७ को वडास्तरीय आयोजनाहरू

बजेट रु. १००० मा

			योजना किताबको साविक		संशोधित विवरण		
			कार्यक्रम	बजेट	पाना नं.	कार्यक्रम	बजेट
१	१	२६०	वडा कार्यालय फर्निचर खरिद तथा व्यवस्थापन र टोल विकास संस्थाका पदाधिकारीको तालिम	८००	१४४	वडा कार्यालय सटर निर्माण र टोल विकास संस्थाका पदाधिकारीको तालिम	८००

२	१	२५५	सामुदायिक इकाई स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माण	१०००	१४४		९००
३	१					बीउ विजन वितरण	१००
४	२	२९५	महिला सीप विकास	३००	१४९	महिला सीप विकास	२००
५						ल्याप टप लगायत खरिद	१००
६	२	३००	महिला स्वास्थ्य स्वयम्सेविका सम्मान कार्यक्रम	५०	१५०	कार्यालयमा वाइफाइ जडान	५०
७	३	३३८	सामुदायिक मेलमिलाप समिति	५०	१५४	फर्निचर व्यवस्थापन	५०
८	३	३३९	ट्यूबवेल इनार निर्माण	१००	१५५	विभिन्न स्थानमा बाटो निर्माण	१००
९	३	३४४	किराँत मार्ग अधुरो बाटो	१००	१५५	रातमाटे अधुरो पैनी निर्माण	१००
१०	३	३६९	ह्युम पाइप खरिद	१०००	१५८		०
११	३					बडागाउँ धरधरे ह्युम पाइप व्यवस्थापन	५००
१२	३					घट्टे स्यालेंटार ह्युम पाइप व्यवस्थापन	५००
१३	४	३७४	कम्प्युटर शिक्षा	२००	१५९	कम्प्युटर शिक्षा	१००
१४	४	३७४.क				कार्यालय फर्निचर खरिद	१००
१५	४	३७८	ज्येष्ठ नागरिक	२५०	१५९		०
१६	४	३७८.क			१५९	सब्जी खेती प्रोत्साहनको लागि टोव विकास संस्थालाई टनेल र स्प्रे टैंकी वितरण	२५०
१७	४	३८०	फुटबल खेल सञ्चालन (नर्वाकरण युवा क्लब)	२५०	१५९		०
१८	४	३८०.क			१५९	पशुपति मा. वि. का विविध सामग्री व्यवस्थापन	२५०
१९	४	३८४	वृत्त चित्र निर्माण	५००	१६०		०
२०	४	३८४.क			१६०	जागृति भूमिगत जलश्रोत तथा निर्माण उपभोक्ता समितिलाई साभेदरी	५००
२१		३९०	बाटोहरुको दवैतर्फ विरुवा खरिद तथा वृक्षरोपण	५०	१६१		०
२२		३९०.क			१६१	टोल विकास संस्थाहरुलाई बीऊ विजन वितरण	५०
२३	४	४१४	हात्ती रिसोर्ट डाँडावाट राजेन्द्र मिश्रको घरसम्म बाटो निर्माण	६००	१६४		३००
२४	४	४१४.क				बडा कार्यालय पुरानो भवन भत्काई अन्य कार्य समेत	३००
२५	४	४०४	बोरिङ टनेल ५०/५० को योजनामा	५००	१६३		०
२६		४०४.क			१६३	उपभोक्तको २५% लागत सहभागितामा ३ वटा हाते ट्याक्टर किसानलाई वितरण	५००
२७	६	४६०	मर्मत सम्भार	१००	१७०	०	०
२८	६	४६२	बडा कार्यालय परिसरमा सिसि क्यामेरा जडान	५०	१७०	पुरानो भन्सार आँखा अस्पताल अगाडि ढल निर्माण	५०
२९	६	४६६	तमर राईको घर अगाडि काली खोला जाने सडक स्लब	१५०	१७०		२५०

३०	८	५३७	जेष्ठ नागरिक	५०	१७९		१५०
३१	८	५३८	डि. पी. आर.	५००	१८०	विजुली तार र सडक बत्ति विस्तार	५००
३२	८	५४२	बडा खेलकूद	५००	१८०		५५०
३३	८	५४८	स्वास्थ्य शिविर	१००	१८१	स्वास्थ्य बीमा	१००
३४	८	५५६	टोक्ला चिया कमान खानेपानी धारा जडान तथा ट्यूबवेल	१५०	१८२		२५०
३५	८	५५८	ऐतिहासिक धिमाल गढ गोही सम्बर्द्धन तथा संरक्षण	५०	१८२	धिमाल ग्रामथान पूजाआज	५०
३६	८	५६०	वातावरण संरक्षण अर्थानिक	१००	१८२		२००
३७	८	५६१	विपद् व्यवस्थान	१००	१८३		१५०
३८	८	५६२	समपूरक बजेट	१२००	१८३	किराँत याक्थुम चुम्लुङ्ग पक्की ड्रेन निर्माण	८००
३९	८	५६३	घोडाजिन सामुदायिक भवन मर्मत तथा टेबुल कुर्सी	२००	१८३		३००
४०	८	५६६	आदर्श मा. वि. निजी शिक्षक तथा शैक्षिक सामग्री व्यवस्थापन	५००	१८३	आदर्श मा. वि. कक्षा कोठा तथा शैक्षिक सामग्री व्यवस्थापन	५००
४१	८	५६७	कञ्चनजंघा आधारभूत विद्यालय कम्पाउण्ड बाल तथा फर्निचर कक्षा कोठा मर्मत	१०००	१८३		९००
४२	९	५७६	जेष्ठ नागरिक सम्मान	२००	१८४	श्याम पाठकको घर पश्चिम खड्ग कार्कीको घरसम्म सडक स्तरोन्नति	२००
४३	९	५७७	ड्राइभिङ्ग तालिम	२५०	१८५		८५०
४४	९	५७९	दुर्गाकाली मन्दिर (दुर्गा पूजा आर्थिक सहयोग)	१००	१८५	पवन बर्देवाको घरदेखि मगर गाउँको पुल तथा बागडुग्रे १ पैनी मर्मत सम्भार	१००
४५	९	५८२	प्राविधिक पशु विज्ञान भेटनरी छात्रवृत्ति	१००	१८५	०	०
४६	९	५८६	रोलिङ्ग क्लब धुलावारी खेलकूद कार्यक्रम	३००	१८६	सडक बत्ति तथा तार विस्तार	४००
४७	९	५९०	विद्युत तालिम	१००	१८६	हरि आधारभूत विद्यालय र कविशिरोमणि मा. वि. मा विविध शैक्षिक व्यवस्थापन	१००
४८	९	५९९	श्याम पाठकको घर पूर्व पुष्प कार्कीको घर हुँदै ज्ञानबहादुर मगरको र प्रकाश भण्डारीको घरदेखि डम्बर लामाको मूल घरसम्म सडक स्तरोन्नति	६००	१८७		०
४९	९	६००	देवीथान न्यू पैनी (क) महान मर्मत	१००	१८८	मागुरमाडी २ नं. विट खानेपानी पाइप खरिद तथा मागुरमाडी खोलामा टेवा पर्खा निर्माण	१००
५०	९	६०२	सरसफाइ तथा मर्मत सम्भार	५०	१८८		१००
५१	९	६०४	कुँवरको घर दक्षिण मुकेश लिम्बूको घर हुँदै रिङ्गरोडसम्म बाटो स्तरोन्नति	२००	१८८	किसन गाउँ हुँदै पासाङ्ग तामाङ्गको घरसम्म ग्राभेलिङ्ग	१५०
५२	९	६०६	खुट्टी डाँगी चोक दक्षिण चुडामणि रेग्मीको घरदेखि बास्तोलाको घर छेउको कल्भर्टसम्मको शहिद मार्गमा पक्की नाला निर्माण	२५०	१८८	नयाँ इनार वितरण, इनार र बोरिङ्ग मर्मत र ट्यूम पाइप ढुवानी	२५०



५३	९	६१०	जेष्ठ नागरिक चौतारी	१००	१८९		०
५४	९	६१६	प्रेम सम्बाहाम्फेको घर पूर्व छत्र राउतको बाटो स्तरोन्नति	७५	१९०		०
५५	९	६२०	फर्निचर खरिद वडा कार्यालय	५०	१९०	वडा कार्यालय फर्निचर लगायतको कार्य	२४०
५६	९	६२३	रमेश सरको घर पूर्व दिलकुमार प्रधानको घरसम्म सडक स्तरोन्नति	१००	१९१	विपन्न परिवार स्वास्थ्य बीमा तथा शौचालय सामग्र वितरण	८५
५७	१०	६८०	डिल्ली खनालको घर पश्चिम नागरिक चोक, सिद्धि नैम्बाङ्गको घर जाने बाटो, उमेश सुवेदीको घर उत्तर जाने बाटो, हनुमान टोल, खतिवडा मार्ग, कृष्ण खनालको घर जाने बाटो, शहिद शुक्रलाल मार्ग, निन्दा टोल, गणेश काफ्लेको घर पूर्व र ९ र १० रवि राइस मिल जाने बाटो, खटमल गाउँ	९००	१९८	मोहन खड्काको घर अगाडि, खतिवडा मार्ग, अदुवा फ्याक्ट्री छेउ, बैरागी काईला घर अगाडि, कल्पना तामाङ्ग र घोडापट्टिको बाटो स्तरोन्नति	९००
५८	१०	६९१	सडक बत्ति तार विस्तार	४००	१९९		५००
५९	१०	६९२	सडक बत्ति मर्मत	१००	२००		०
६०	१०	६९६	नेपाल कराँते महासंघ घेरावारा	१५०	२००	कराँते खेल प्रतियोगिता सञ्चालन	१५०
६१	११	६९९	योजनाहरूको अनुगमन	५०	२०१		०
६२	११	७०८	मेलमिलाप व्यवस्थापन खर्च	५०	२०२	टोल विकास संस्थाका विपन्न वर्गको मरिमराउमा सामग्री वितरण	१००
६३	११	७१५	अति विपन्न वर्गलाई पिउने पानी धारा जडान	६००	२०३	अति विपन्न वर्गलाई पिउने पानी धारा जडान तथा व्यवस्थापन	६००
६४	११	७२५	ढुकुरे खोला एल. वी. को घर छेउ	२५०	२०४	कुरे खोला एल. वीको घर छेउ पंखा निर्माण	२५०
६५	११	७३९	बलभद्र जनता मा. वि. खेल मैदान	१००	२०६	बलभद्र मा. वि. गेट निर्माण	१००
६६	१२	७५३	लालीगुराँस समूहलाई बाखा वितरण कार्यक्रम	५०	२०८	लालीगुराँस समूहलाई च्याङ्ग खेती तालिम	५०
६७	१२	७६०	शिव विष्टको घर छेऊ प्लम निर्माण	५०	२०९	सरसफाई तथा जनचेतना कार्यक्रम	५०
६८	१२	७८४	सरस्वती मा. वि. र अमर प्रा. वि. विद्यालय व्यवस्थापन	५००	२१२	सरस्वती बालकल्याण मा. वि. भवन निर्माण साभेदारी	३००
६९	१२				२१२	अमर प्रा. वि. मा शैक्षिक सामग्री व्यवस्थापन	२००
७०	१३	७९२	वडा कार्यालय मर्मत	४००	२१३	सिग्देल मार्ग इन्टरलक कार्य, सिग्देल गाउँ	३००
७१	१३					वडा कार्यालयमा घुम्ने पिडसहितको चौतारी निर्माण	१००
७२	१३	८०५	विपन्न पिछडा फर्निचर तालिम	५०	२१४	पिछडा वर्ग उद्यम सीप तालिम	५०
७३	१३	८२३	वाणिज्य संघ ट्रष्ट निर्माण	४००	२१७	उमालक्ष्मी मार्ग स्तरोन्नति	४००
७४	१४	८५०	पूर्व मियाँ गाउँ जाने बाटो निर्माण गर्ने	२००	२२०	पूर्व मियाँ गाउँ जाने र निर्मल खड्काको घर अगाडिका मस्जिद जाने बाटो निर्माण गर्ने	२००
७५	१४	८५७	हडिया रेगुलेटर पैनीको शाखा पैनी निर्माण	३००	२२१	हडिया रेगुलेटर मार्ग निर्माण	३००
७६	१४	८५९	मलामी घर साविक दुहागढी ६	३००	२२१	विविध सडक स्तरोन्नति	३७५

७७	१४	८६३	सडक मर्मत साना बाटाहरु	२७५	२२२	दुर्गा सामुदायिक भवन निर्माण	१५०
७८	१४					महिला जागर समूह पर्निचर व्यवस्थापन	५०
			जम्मा रु.	१८२००		०	१८२००

मेचीनगर नगरपालिका, भ्रपा

पाँचौ नगर सभाबाट संशोधित वार्षिक कार्यक्रम

आ. व. २०७६।०७७ को नगरस्तरीय आयोजनाहरुको संशोधित विवरण

बजेट रु. १००० मा

			योजना किताबको साविक		संशोधित विवरण		
			कार्यक्रम	बजेट	पाना नं.	कार्यक्रम	बजेट
१		११३	विपन्न परिवार रक्तदान सहायेग कार्यक्रम	५००	१२६		०
२						रक्तदानको लागि ने. रे. सो. शा. भ्रपालाई अनुदान	५००
३	४	१२७	सोलार फेनिसङ्ग चौकीदार प्रोत्साहन कार्यक्रम	३१२	१२८		०
४	४	१२८	हात्ती कोरिडोर निर्माण	१०००	१२८		०
५	४					हात्ती कोरिडोर र चौकीदार प्रोत्साहन कार्यक्रम अनुदान	१३१२
६	६	१४८	मेची पुल डाँडा वस्ती सुकुम्वासी व्यवस्थापन (राहत) प्रति परिवार २ लाख ५० हजार राहत जम्मा	१०५००	१३०		०
७	नगरभरि					अव्यवस्थित वसोबासीलाई व्यवस्थापन सहयोग अनुदान	१०,५००
८	१३	१५८	,२०७५।०७६ मा पुल निर्माण हुँदा विस्थापित १ जनालाई वडा कार्यालयको सिफारिसमा घर निर्माण सहयोग	१००	१३१		०
९						,२०७५।०७६ मा पुल निर्माण हुँदा विस्थापित १ जनालाई वडा कार्यालयको सिफारिसमा घर निर्माण सहयोग अनुदान	१००
१०		१८४	कृषिमा सहाकारी, कृषि फर्म र अन्यसँग साभेदारी कार्यक्रम	३५००	१३४		०
११						साइलेस मेसिन खरिद साभेदारी अनुदान	९००

**निर्णय नं. ४.** स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा २२ वमोजिम स्वीकृत नगरपालिका कार्यसम्पादन नियमावलीको नियम १५(घ) वमोजिम गठित विधेयक समितिको तर्फबाट स्थानीय सरकार सञ्चालन (संशोधनसहित) ऐन, २०७४ को दफा १०२ अनुसार नगरपालिकाको क्षेत्राधिकार ग्रहण गर्ने निम्न विधेयकहरुलाई नगर कार्यपालिकाबाट पारित गरी स्वीकृतिका लागि यस नगर सभा बैठकमा नगर कार्यपालिका सदस्य तथा विधेयक समितिका संयोजक श्री कुशुमीकुमारी चौधरीले पेश गर्नुभएको विधेयकहरुको सम्बन्धमा यस नगरसभा बैठकबाट सर्वसम्मत स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

**तपसिल**

- क. मेचीनगर नगरपालिकाको शिक्षा विधेयक, २०७६
- ख. मेचीनगर नगरपालिकाको संस्था दर्ता विधेयक, २०७६

**निर्णय नं. ५.** नेपाल सरकार र १ नं. प्रदेश सरकारबाट चालु आ. व. २०७६।०७७ मा प्राप्त निर्वाचन क्षेत्र विकास कार्यक्रम, समपूरक अनुदान, विशेष अनुदान र सशर्त अनुदान तथा अन्य प्रयोजनको लागि प्राप्त कार्यक्रम र बजेट सरोकारवालामा पारदर्शिताको लागि सभाको बैठकमा प्रस्तुत गरी जानकारी गराई खर्च व्यवस्था हुने प्रयोजनको लागि देहायानुसार विवरणको कार्यक्रम र बजेट

यस बैठकमा पेश भएकोमा सर्वसम्मत स्वीकृत गरी नगर सभाको मार्गदर्शन, नगर कार्यपालिकाको समयसमयको निर्णय र प्रचलित ऐन, नियमानुसार कार्यान्वयनमा लैजान निर्णय गरियो ।

**तपसिल**

मेचीनगर नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, भापा  
आ. व. २०७६।०७७ का प्रदेश निर्वाचन क्षेत्र विशेष कार्यक्रमहरु  
भापा जिल्ला प्रतिनिधि सभा निर्वाचन क्षेत्र नं. १

**बजेट रु. १००० मा**

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	आइतबारे खोलामा कल्भर्ट निर्माण	२	१०००	
२	बाहुनडाँगी रोडबाट पूर्व प्रगति टोल पिपल डाँडा जाने बाटो सडक कालोपत्रे गर्ने कार्य	६	१०००	
३	आदिवासी सामुदायिक भवन निर्माण	१३	५००	
४	मेची जनसाधारण मा. वि. मा पक्की शौचालय निर्माण	२	५००	
५	सिपमूलक तालिम सञ्चालन	नगरपालिका	७५०	
६	नाइट चेस क्लब भवन निर्माण, काँकरभिटा	६	१०००	
७	दीपेन्द्र प्रा. वि. बाल कम्पाउण्ड निर्माण तथा भवनको स्तरोन्नति	४	७२५	
८	कालिका प्रा. वि. भवन मर्मत तथा डेक्स बेञ्च निर्माण	१५	६००	
९	राधाकृष्ण मन्दिर सामुदायिक भवन (मन्दिरको अधुरो भवन निर्माण कार्य तथा सामुदायिक भवन निर्माण)	७	६००	
१०	सुन्दर युवा क्लब भवन निर्माण	५	५००	
११	भिलभिले नर्मदेश्वर शिवाललय मन्दिर शौचालय तथा होमकुण्ड निर्माण	७	५००	
१२	परिवर्तन थिएटर जनचेतनामूलक नाटक तथा कार्यक्रम सञ्चालन सहयोग	६	२००	
१३	चेतनशील सामुदायिक सिकाइ केन्द्र सिलाइ कटाइ सम्बन्धी तालिम	१०	१५०	
१४	लालीगुराँस सचेतना केन्द्र सुकुम्बासी टोलमा तरकारी खेती तथा उत्पादन तालिम कार्यक्रम सञ्चालन	१५	१५०	
१५	जागृति बाल उद्धार केन्द्र अनाथ आश्रम सञ्चालन सहयोग तथा बालबालिका सचेतना कार्यक्रम	७	१५०	
१६	गायनबारी युवा क्लब खेलकूद प्रशिक्षण कार्यक्रम सञ्चालन	१५	१५०	
१७	एकरूपता महिला समूह सिपमूलक कार्यक्रम सञ्चालन	५	१००	

१८	ग्लोबल मिसन चर्च लागू औषध तथा दूर्व्यसन सम्बन्धी सचेतनामूलक तालिम सञ्चालन	१०	१००	
१९	फारम टोलबाट पश्चिम स्व. रुद्र पोखेलको टोल जाने बाटो रेखाङ्कन तथा स्तर बृद्धि	९	१०००	
२०	तल्लो मागुरमाडी विष्ट पैनी निर्माण	९	६००	
२१	आइतबारे हटिया पूर्व फूलबासा खोला अधुरो पुल निर्माण	१३	५००	
२२	जालपादेवी पाञ्चायन मन्दिर सामुदायिक भवन निर्माण वानियाँ गाउँ	११	७२५	
२३	सञ्जीवनी महिला विकास संस्था सिपमूलक कार्यक्रम, सचेतना कार्यक्रम सञ्चालन	९	४००	
२४	सयपत्री महिला उत्थान संस्था व्यावसायिक तालिम सञ्चालन	१२	५०	
२५	समाज सुधार महिला समूह सिप विकास तालिम कार्यक्रम	९	१००	
	<b>जम्मा रु.</b>		<b>१२०५०</b>	

आ. व. २०७६।०७७ का प्रदेश निर्वाचन क्षेत्र पूर्वाधार विकास कार्यक्रम

प्रदेश सभा निर्वाचन क्षेत्र नं. १(क)

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	देवीथान कृष्णथुम्की खानेपानी रिजर्भ ट्यांकी निर्माण	१	१०००	
२	निन्दाटार खानेपानी ट्यांकी निर्माण	१	१०००	
३	बौद्ध मोड पश्चिम काँडे गाउँ जाने बाटोको दुवैतर्फ ढल निर्माण तथा स्तरोन्नति	२	१०००	
४	पहलेघाप सामुदायिक भवन निर्माण	३	१०००	
५	निन्दा खोलादेखि स्याङ्गलेडुटार जाने बाटोमा ड्रेन निर्माण तथा बाटो स्तरोन्नति	३	१०००	
६	अधुरो जोश्वर सामुदायिक भवन निर्माण	४	१०००	
७	इनद्रणीटोलबाट शान्ति टोल हुँदै राम जानकी टोल जोड्ने बाटोमा कल्भर्ट निर्माण	४	१०००	
८	घोडाजिन खोलामा क्षतिग्रस्त तटबन्धन तथा सिँचाइ व्यवस्थापन	५	१४००	
९	मेची खोलामा आर्यघाट निर्माण	५	१०००	
१०	भानुटोल टंक शिवाकोटीको घर उत्तर पासांग शेर्पाको घरसम्म ढल निर्माण	६	१०००	
११	मनमोहन मार्गमा ब्लक बाटो निर्माण	७	१३५०	
१२	बन्धन मुण्डाको घरदेखि प्यारीभिट्टा बसपार्क जाने श्रीमार्गमा ३ वटा कल्भर्ट निर्माण	७	१०००	
१३	आदर्श सामुदायिक भवन निर्माण	८	१०००	

१४	कञ्चनजंगा आधारभूत विद्यालयबाट उत्तर दक्षिण २५० मिटर बाटोमा ढल निर्माण	८	१०००	
१५	भापा मार्गको नकलबन्ददेखि पुण्यचोक हुँदै निन्दा खोलासम्म कालोपत्रे गर्ने कार्य	८	५०००	
१६	नागरडुब्बा खोलामा हृदय राजवंशीको घर छेऊ तटबन्ध निर्माण	१०	१०००	
१७	पाथीभरा टोल मोहन खतिवडाको घरदेखि दुवैतर्फ ढल निर्माण	१०	१०००	
१८	ज्यामिरगढी खानेपानीको वषन्त राजवंशीको घरबाट साविक वडा नं. ६ नयाँवस्ती सम्म पाइपलाइन विस्तार	१५	१०००	
	<b>जम्मा रु.</b>		<b>२२७५०</b>	

आ. व. २०७६।०७७ का प्रदेश निर्वाचन क्षेत्र पूर्वाधार विकास कार्यक्रम

प्रदेश सभा निर्वाचन क्षेत्र नं. १(ख)

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	देवीथान मार्गको बाहुफाले खोलामा अधुरो पुल निर्माण	९	१५००	
२	खुट्टीडाँगी चौकबाट पश्चिम जाने सडक प्लम र कालोपत्रे	९	५०००	
३	थीरबम पथ दिलिप शिवाकोटीको घर दक्षिण ड्रेन निर्माण	११	१४५०	
४	त्रिदेव क्याम्पस चाराली	१३	१०००	
५	यदुनाथ पोख्रलको घर जाने बाटोमा उत्तर गंगा खोलामा पुल निर्माण	१३	२४००	
६	बाल सुबोधिनी नि. मा. वि. निर्माण	१४	३०००	
	<b>जम्मा रु.</b>		<b>१४३५०</b>	

आ. व. २०७६।०७७ को

संघीय निर्वाचन क्षेत्र नं. १, स्थानीय पूर्वाधार विकास साभेदारी कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	सारुगौडा राजपैनी र हिले खोला कल्भर्ट निर्माण	१	१०००	
२	आइमान गाउँको राई कूलो निर्माण	१	१०००	
३	हात्ती रिसोर्टदेखि पार्टी कार्यालय उत्तर वसन्त चौक हुँदै बौद्ध मोड जोड्ने सडक (पहिलो खण्ड पार्टी कार्यालयबाट बौद्ध मोड बाटो स्तरोन्नति), (दोश्रो खण्ड हात्ती रिसोर्टदेखि पार्टी कार्यालय ड्रेन तथा सडक स्तरोन्नति)	, २ र ४	५०००	
४	खमारे चोसे ड्रेन निर्माण	३	१०००	
५	शहिद प्रतिष्ठान निर्माण तथा स्तरोन्नति	३	१०००	

६	चौकी लाइनबाट देवीगञ्ज वडा नं. १ जेडने बाटो ग्राभेल तथा स्तरान्ति	४	१०००	
७	काँकरभिट्टा खानेपानी पाइपलाइन विस्तार ( त्रिवेणी टोल, धिमाल गाउँ र चापागाईँ फ्याक्ट्री)	३, ४ र ५	१५००	
८	पूर्व प्रगति टोल क्याप्टेन यज्ञवहादुर मार्ग कालोपत्रे	६	५०००	
९	लोकमार्ग दक्षिण पालिया मार्ग सेवक मार्ग हुँदै गोकुलमार्ग जोड्ने सडक कालोपत्रे	७	५०००	
१०	मेनपा ८ र ५ जोड्ने निर्माणाधीन अधुरो घैलाडुवा कालीखोला पुल निर्माण	८, ५	१५००	
११	थोप्ले विरान बालुवाटार जाने बाटोमा अधुरो कल्भर्ट र राजु धिमालको घर हुँदै पूर्व जाने बाटो निर्माण	९	१५००	
१२	कृषि संग्रहालय भवन निर्माण लालपानी	१०	१०००	
१३	भानु आ. वि. पश्चिम नागरडुब्बा खोलामा अधुरो पुल निर्माण	११	२५००	
१४	लुवाडी लुवान्दगी सडक स्तरोन्नति	११	१०००	
१५	थीरबमपथ सडक कालोपत्रे	१२	५०००	
१६	कालीमार्ग फूलबासा खोलामा अधुरो पुल निर्माण	१३	३०००	
१७			५०००	
१८	धुलाबारी खानेपानी पाइप लाइन विस्तार मेनपा १० छोरीबारीबाट ज्यामिरगढी शान्तिडाँडासम्म	१५	१०००	
१९	डिगेन प्रा. वि. छेऊ अधुरो कल्भर्ट निर्माण	१५	१०००	
२०	आदिवासी जनजाति, दलित, महिला उत्थानको लागि ऐतिहासिक, साँस्कृतिक, साहित्य, कला एवम् पुरातात्विक सम्पदा र पर्यटकीय स्थलको संरक्षण जीर्णोद्धार तथा निर्माण आयोजना	१५	२६७०	
	<b>जम्मा रु.</b>		<b>४६६७०</b>	

आ. व. २०७६।०७७ मा १ नं. प्रदेश सरकारबाट प्राप्त

सशर्त अनुदानका कार्यक्रमहरु

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	मेचीनगर मनमोहन स्मृति प्रतिष्ठान भवन निर्माण	६	२०००	
२	प्राथमिक तहका सामुदायिक विद्यालयका विद्यार्थीहरुलाई दूध र खाजा कार्यक्रम	छनौट भएका विद्यालय	१५००	
३	मगर डाँडा खानेपानी योजना	२	१५००	

	जम्मा रु.		५०००	
--	-----------	--	------	--

आ. व. २०७६।०७७ मा १ नं. प्रदेश सरकारबाट प्राप्त

विशेष अनुदानको कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	मेची विद्योदय प्रा. वि. को खेल मैदान	८	१५००	
२	विद्यालय नर्सिङ्ग कार्यक्रम		११८२	
	जम्मा रु.		२६८२	

आ. व. २०७६।०७७ मा १ नं. प्रदेश सरकारबाट प्राप्त

समपूरक अनुदानको कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	चियाबारे तीनतीरेचोक कालो पत्रे	९	१००००	
२	कालीखोला फलामे पुल सडक कालोपत्रे	६	६५००	
	जम्मा रु.		१६५००	

आ. व. २०७६।०७७ मा १ नं. प्रदेश सरकारबाट प्राप्त हुने

वित्तीय हस्तान्तरण अनुदानको कार्यक्रम

स्थानीय तहसँग लागत साभेदारीमा पर्यटन पूर्वाधार निर्माण

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	काँकरभिट्टामा भ्यू टावर निर्माण	६	२००००	
	जम्मा रु.		२००००	

आ. व. २०७६।०७७ मा नेपाल सरकारबाट प्राप्त

विशेष अनुदानको कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	स्यानिटरी ल्याण्डफिल साइट निर्माण	८	३००००	
	जम्मा रु.		३००००	

आ. व. २०७६।०७७ मा नेपाल सरकारबाट प्राप्त

समपूरक अनुदानको कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	भृकुटि सडक निर्माण	२	३७२००	
	जम्मा रु.		३७२००	

आ. व. २०७६।०७७ मा नेपाल सरकारबाट प्राप्त

समपूरक अनुदानको कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	विद्यालय शिक्षा, स्वास्थ्य र सामी परियोजना अन्तर्गतका कार्यक्रमहरु		३२२३००	योजना कितावमा समावेश भइसकेको
२	LMBIS मा समावेश भएका कार्यक्रमहरु		४०२३०	
	जम्मा रु.		३६२५३०	

आ. व. २०७६।०७७ मा नेपाल सरकारबाट प्राप्त

तराई मधेस समृद्धि कार्यक्रमका आयोजनाहरु

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	जनता आवास कार्यक्रम	३ र ५	६०००	
२	बाहुनडाँगी कृषि बजार व्यवस्थापन	४	२५००	
३	महिला पोलिटेक्निक भवन निर्माण	८	४०००	
४	मेचे सामुदायिक भवन निर्माण	११	३५००	
	<b>जम्मा रु.</b>		<b>१६०००</b>	

आ. व. २०७६/०७७ मा नेपाल सरकारबाट प्राप्त

प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमका आयोजनाहरु

क्र. सं.	कार्यक्रम	वडा नं.	विनियोजित बजेट	कैफियत
१	१५ वट वडामा १/१ वटा कार्यक्रम	१-१५	३८५७	
	<b>जम्मा रु.</b>		<b>३८५७</b>	

**निर्णय नं. ६.** स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन २०७४ को दफा २२ वमोजिम स्वीकृत नगरपालिका कार्यसम्पादन नियमावलीको नियम १५(घ) वमोजिम गठित विधेयक समितिको तर्फबाट स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा २० वमोजिम निम्न विषयहरुका विधेयक मस्यौदा तयार गरी आगामी नगरसभामा पेश गर्न नगर कार्यपालिकालाई निर्देशन दिने निर्णय गरियो :

क. स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा ११ उपदफा (२) ध (१) “स्थानीय खानेपानी सम्बन्धी नीति, कानून, मापदण्ड, योजना, कार्यान्वयन र नियमन” का लागि खानेपानी प्राधिकरण विधेयक ।

**निर्णय नं. ७.** यस नगरपालिकाले आ.व. २०७५/०७६ मा लगाएको प्यारीभिट्टा वसपार्क पार्किङ्ग शुल्क फिर्ता गर्न, प्यारीभिट्टा वसपार्कमा रहेका सटर तथा ग्यारेजको भाडा शुल्क मिनाहा गर्ने सम्बन्धको परेको निवेदन वमोजिम यसपछि नजिर नवन्ने गरी भाडा माग दावी वमोजिम नै मिनाहा गर्ने निर्णय गरियो । तर वसपार्क क्षेत्र भित्रका संरचना भाडा लिई हालसम्म पनि व्यवसाय संचालन गरिरहेकाको हकमा यो निर्णय लागू नहुने र निजहरुले प्रारम्भ देखि कै भाडा शुल्क बुझाउनु पर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. ८.** यस नगरपालिकाका जनप्रतिनिधीहरुको पहिचानका लागि पद उल्लेख गरी राष्ट्रिय छाप सहितको लोगो तयार गरी वितरण गर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. ९.** यस नगरपालिकाको आ.व. २०७६/०७७ को स्वीकृत बजेट भित्र रहेका योजनाहरु ठेक्का प्रकृत्यामा प्रतिस्पर्धाको प्रकृत्यामा जादाँ विनियोजित रकम भन्दा कम अंकमा बोल कबोल भै सम्झौता हुदाँ विनियोजित रकममा केही रकम बाँकी रहेको हुदाँ, यसरी बाँकी रहेको रकम नगरपालिकाको स्वीकृत मापदण्ड वमोजिम सोही योजनाको बाँकी रहेको कार्यको योजना स्वीकृत गरी कार्यान्वयन गर्ने निर्णय गरियो । यससम्बन्धी कार्यान्वयनको सन्दर्भमा कुनै शर्त नगर कार्यपालिकाबाट स्वीकृत गरी कार्यान्वयन व्यवस्था मिलाउन निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. १०.** यस मेचीनगर नगरपालिका वडा नं. ६ काकरभिट्टा वस टर्मिनलको उत्तर तर्फ सुपारी लाइनमा नगरपालिकाले निर्माण गरेको सटरको भाडा अवधि २०७६ अषाढ मसान्तसम्म रहेको, तर यस आर्थिक वर्षमा सो सटरहरुको भाडाका लागि खुल्ला प्रतिस्पर्धाका लागि सूचना प्रकाशन नभएकाले चालु आर्थिक वर्ष २०७६/०७७ का लागि साविक भाडादर नै कायम गरी सटर भाडा असूल गर्ने र आगामी आ.व. २०७७/०७८ का लागि सार्वजनिक सूचना गरी प्रतिस्पर्धाका माध्यमबाट सटर भाडा लगाउने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. ११.** यस नगरपालिका क्षेत्र भित्र भएर वहने मेची, निन्दा, हडिया र टिमाई नदीबाट नदीजन्य निर्माण सामाग्रीको उत्खननका लागि वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन ( IEE/EIA ) यसै चालु वर्षभित्र आवश्यक बजेट व्यवस्था गरी सम्पन्न गर्ने र सोको लागि आवश्यक रकम विनियोजन गर्ने समेत निर्णय गरियो ।



**निर्णय नं. १२.** मेचीनगर नगरपालिकाभित्र ठूला आयोजना सञ्चालन लगायतका विविध कारणबाट वर्षौदेखि घरबारविहिनलाई व्यवस्थित नगरिएमा नगरमा अव्यवस्थित बसोबास बढ्ने र यसले नगरको शासकीय व्यवस्थामा चुनौती सिर्जना हुने, नगरको सौन्दर्य विग्रने, सामाजिक अपराध बढ्ने र छिमेकी देश भारतको सीमामा रहेको यस नगरमा देशकै लज्जा हुने हुँदा नगरभरि अत्यव्यवस्थित बसोबास व्यवस्थापन गर्नु स्थानीय सरकार सञ्चालन (संशोधनसहित) ऐन, २०७४ को दफा ११ उपदफा (५) क. “भूमि व्यवस्थापन” को (३) मा “स्थानीयस्तरमा अव्यवस्थित बसोबास व्यवस्थापन” अन्तर्गत यसै नगरको भएको हुँदा चालु यस नगर सभाको मिति २०७६।११।१६ को बैठकबाट नगरपालिका भरि अत्यव्यवस्थित बसोबास निश्चित कार्ययोजनासहित व्यवस्थापन गर्न अविलम्ब कानूनको तर्जुमा गरी चालु नगर सभामा पेश गर्न मेचीनगर नगर कार्यपालिकालाई निर्देशन दिने निर्णय भएअनुसार कानूनका विज्ञको समेत परामर्शमा **मेचीनगर नगरपालिकाको अव्यवस्थित बसोबास व्यवस्थापन विधेयक, २०७६** मेचीनगर नगर कार्यपालिकाले यस नगर सभा बैठकमा कति पनि विलम्ब नगरी पेश गरेकोमा मेचीनगर नगर कार्यपालिकालाई यो नगर सभा बैठक विशेष धन्यवाद दिने निर्णय गर्दछ। विधेयकमा भएका प्रावधानहरूको बारेमा सभाका सदस्यहरूबीच व्यापक छलफल गरी विधेयकको कार्यान्वयनको चरणमा उत्पन्न हुने सम्पूर्ण कानुनी तथा अन्य जवाफदेहिता र उत्तरदायित्वहरू यसै सभाका सदस्यहरूमा रहने गरी यस नगर सभाबाट **मेचीनगर नगरपालिकाको अव्यवस्थित बसोबास व्यवस्थापन विधेयक, २०७६** सर्वसम्मत स्वीकृत गरी कार्यान्वयन गर्न मेचीनगर नगर कार्यपालिका र नगर कार्यपालिकाको कार्यालयलाई विशेष निर्देशन दिने र नगर कार्यपालिकाबाट अव्यवस्थित बसोबासीहरूलाई तत्काल सहयोग गर्न पेश भएको कार्यक्रम र बजेट समेत स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १३.** चालु आ. व. २०७६।०७ मेचीनगर नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालयबाट आय ठेक्का सम्बन्धी अपनाइएको नदीजन्य पदार्थ ठेक्का लगायत सबै आय ठेक्काको प्रक्रिया अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १४.** चालु आ. व. २०७६।०७ मा कार्यालयबाट काँकरभिट्टा स्थित भन्सार अगाडिको स्थानमा पार्किङ्ग शुल्क ठेक्का संभौता भएकोमा मेची नदीमा निर्माणाधिन पुलको पहुँच मार्ग बन्ने क्रममा पार्किङ्ग शुल्क उठाउन नमिलेको कारण देखाई ठेकेदारले पार्किङ्ग स्थगन भएको मितिपछिको ठेक्का रकम फिर्ता माग गरेको सन्दर्भमा सम्बन्धित वडा कार्यालयको सिफारिसको आधारमा फिर्ता खर्च शिर्षकमा बजेट व्यवस्थापन गरी ठेकेदारलाई फिर्ता ठहरिने ठेक्का रकम फिर्ताको लागि कार्यालयलाई निर्देशन दिने निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १५.** गत आ. व. २०७५।०७ को मेचीनगर नगर कार्यपालिकाको कार्यालयको सम्पूर्ण आर्थिक कारोबारको अन्तिम महालेखापरीक्षकको कार्यालयबाट सम्पन्न गरी प्राप्त प्रारम्भिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदन नगर सभा बैठकमा पेश हुँदा वित्तीय अनुशासनमा नगरपालिकाको कार्यसम्पादन सन्तोषजनक पाइयो। अन्तिम प्रतिवेदनमा उल्लेख भएका बेरुजुहरू आवश्यक प्रमाण राखी नगर सभाको बेरुजु फछ्यौट समितिमा छलफल गराई औचित्य समेतका आधारमा फछ्यौट गरी गराई नगरपालिकालाई बेरुजु शून्य कायम गरी वित्तीय सुशासन भएको नगरपालिका गराउन सबैले आआफ्नो क्षेत्रबाट सहयोग गर्न निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १६.** सन् २०१९ को डिसेम्बर अन्त्यतिर चीनको वुहान नगरमा देखा परेको कोरोना भाइरस संक्रमणबाट लाग्ने कोभिड-१९ रोगले विश्वव्यापी महामारीको रूप लिइरहेको सन्दर्भमा यस नगरपालिका समेत भारतको सिमानामा रहेको हुँदा नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, सबै वडा कार्यालयहरू र स्वास्थ्य सँस्थाहरू, सामाजिक संघ सँस्थाहरू, टोल विकास सँस्थाहरू, विद्यालय लगायत राजनीतिक दलहरू सबैको समन्वय र सक्रियतामा कोरोनाभाइरसको संक्रमण रोकथाम र नियन्त्रण कार्यको लागि निरोधात्मक, निदानात्मक र उपचारात्मक सबै खालका प्रयासहरू नगरपालिकाको नेतृत्वमा सञ्चालन गरी आम नगरवासीको जीऊ धनको सुरक्षा गर्न तथा यसको लागि आवश्यक श्रोत नगरपालिकाको प्रकोप व्यवस्थापन कोष वा नगरपालिका स्तरीय वा वडास्तरीय आयोजनामा विनियोजन बजेट नै समेत आगामी नगर सभा बैठकबाट कार्यक्रम र बजेट विवरण संशोधन गरी नियमित गराउने गरी तत्काललाई खर्च व्यवस्था गर्न र रोग लाग्न नदिन संकल्प प्रस्ताव पारित गर्ने निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १७.** मेचीनगर नगरपालिकाको चालु आ. व. २०७६।०७ को लागि चौथो र पाँचौ नगर सभाबाट स्वीकृत वार्षिक योजनाका कार्यक्रम र बजेटको कार्यान्वयनको सिलसिलामा कुनै द्विविधा उत्पन्न भएमा सोको व्यख्या गर्ने वा कुनै बाधा अड्काउ फुकाउने कार्य नगर कार्यपालिकाले गर्ने निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १८.** चालु आ. व. २०७६।०७ को चौथो नगर सभाबाट स्वीकृत भई कार्यान्वयनमा रहेको वार्षिक योजनाको कार्य तालिका कार्यालयको मानव श्रोतको पर्याप्तताको आधारमा परिमार्जन गर्न निर्णय गरियो।

**निर्णय नं. १९.** मेचीनगर नगर कार्यपालिकाको कार्यालयमा तत्काल विज्ञापन गर्न सम्भव नभएको हुँदा दैनिक ज्यालादारीमा प्राविधिक कर्मचारी व्यवस्थापन गरी कार्यालयको दैनिक कार्यसम्पादन गरिएको कार्य उचित भएको हुँदा अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. २०.** मिति २०७६।१०।२७ गतेका दिन यस मेचीनगर नगरपालिका र बेलायतको फक्सटन सिटी काउन्सिलबीच स्थानीय सरकार सञ्चालन (संशोधनसहित) ऐन, २०७४ को दफा ११(८) अनुसार भगिनी सम्बन्ध स्थापना गरिएको र सो संझौतामा मेचीनगर नगरपालिकाको तर्फबाट प्रमुख श्री विमल आचार्य र फक्सटन सिटी काउन्सिलको तर्फबाट उक्त नगरको मेयर श्री ज्याकी मेडबाट हस्ताक्षर गरिएको व्यहोरा नगर सभामा जानकारी गराई व्यहोरा अनुमोदन गरियो साथै सो कार्यक्रममा भएको खर्च विवरण समेत अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. २१.** चालु नगर सभामा नगर सभा सदस्य श्री गंगा पाठक, श्री देवी सुवेदी, श्री तुलसा बुढाथोकी, श्री रामकुमार राई, श्री नेत्र दाहाल, श्री सुरेश बुढाथोकी, श्री लक्ष्मी परियार, श्री दुर्गा देवकोटा, श्री धिरावती लिम्बू, श्री रीता थापा लगायतले नगरपालिकामा सेवा प्रवाहको अवस्थाको बारेमा चर्चा गर्दै उल्लेख्य सुधार भएकोमा खुशी व्यक्त गर्दै दिनुभएको सुझावहरू क्रमिकरूपमा कार्यान्वयनम लैजान नगर प्रमुखज्यूले प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दै सभालाई संबोधन गर्ने माननीय सदस्यज्यूहरूलगायत सभाका सम्पूर्ण सदस्यहरूलाई धन्यवाद निर्णय गरियो ।

**निर्णय नं. २२.** यस मेचीनगर नगरपालिकाको चालु आ. व. २०७६।०७७ को लागि स्वीकृत वार्षिक नगर विकास योजनाको योजना किताबको पाना नं. १४० को क्र. सं. २२७ मा उल्लिखित राजमार्ग बाहेक नगरका कालोपत्रे सडकहरूमा प्रिमेक्स कार्पेटिङ्ग कार्यको लागि रु. ५० लाख विनियोजन गरिएकोमा वडा नं. ६, ७ र ८ का पूर्व पश्चिम लोकमार्गबाहेकको कालोपत्रे सडकहरूको ल. ई. गर्दा रु. १ करोड चालीस लाख भएकोले बाँकी रु.९० लाख नगरपालिकाको नगर प्रमुखस्तरीय निर्णयबाट ठेक्का लगाई कार्यान्वयन भएको कार्यपालिकाबाट यस बैठकमा पेश भएको व्यहोरा स्वीकृत गरियो ।

**निर्णय नं. २३.** यस मेचीनगर नगरपालिकाको चालु आ. व. २०७६।०७७ को स्वीकृत भौतिक पूर्वाधारतर्फका आयोजनाहरूको कूल लागत रकमको २% रकम आयोजना व्यवस्थापन खर्च ( Contingency ) कटाई राखिएको अनुमानित आय रकम रु. ५० लाखको निम्नानुसार खर्च हुन तथा यसअघि खर्च भएको रकम समेत यसै खर्च शीर्षकमा समायोजन गरी खर्च भएको व्यहोरा स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो । यस भन्दा बढी हुन आउने यस्तो रकम जतिसुकै भए पनि आर्थिक वर्षको अन्त्यमा निम्न शीर्षकको खर्च नभएको रकम समेत एकमुष्टरूपमा नगरपालिकाको सञ्चित कोषमा रकम सार्ने Contingency Plan कार्यपालिकाबाट यस नगर सभा बैठकमा पेश भएको व्यहोरा स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

#### तपसिल

रकम रु. १०००।०० मा

क्र. सं.	खर्च शीर्षक	विनियोजित रकम रु	कैफियत
१.	दैनिक ज्यालादारीतर्फका कर्मचारीको पारिश्रमिक	१५००	
२.	प्राविधिकहरूको प्रयोजनको लागि २ पांग्रे सवारी साधन खरिद	१५००	
३.	प्राविधिक उपकरणहरू व्यवस्थापन	५००	भोला, बुट, वर्षादी, छाता, पञ्जा, मास्क तथा स्वास्थ्य सुरक्षा सामग्री लगायत
४.	अनुगमन तथा प्रोत्साहन खर्च र इन्धन व्यवस्थापन	५००	
५.	विविध ( खाजा, खाना, टोनर, रिफिल कागजात लगायत)	५००	
६.	कम्प्युटर, प्रिन्टर आदि व्यवस्थापन	५००	

**निर्णय नं. २४.** यस नगरपालिकाअन्तर्गतका देहायका विभिन्न कार्यहरू भएको र हुन बाँकी रहेको कार्यहरू निम्नानुसार सम्पादन हुन नगर कार्यपालिकाबाट पेश भएअनुसार स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

#### तपसिल

१. गत आ. व. २०७५।०७६ मा मेचीनगर नगरपालिका वडा नं. ६ को भन्सार गेट अगाडि निर्मित सार्वजनिक शौचालय प्रयोगमा नआई चालु आ. व. २०७६।०७७ मा एशियाली विकास बैंकको भारतीय सरकारमार्फत् निर्माणाधीन पुलको पहुँच मार्ग क्षेत्राधिकारमा परी भत्काइएको व्यहोरा सभामा जानकारी भई सोही अभिलेख कायम हुन कार्यालयलाई निर्देशन दिने ।

२. विगत आ. व. हरुमा मेचीनगर नगरपालिका वडा नं. ६ स्थित बसपार्कमा कोशेली घरहरुको रुपमा प्रयोगमा रहेका सानासाना एकतले घरहरुबाट यातायात आवगमनमा बाधा परेकाले सो लाई नगर कार्यपालिकाबाट भत्काइएको व्यहोरा अनुमोदन गर्ने ।
३. विगत आ. व. हरुमा नगर विकास कोषको अनुदान तथा ऋणबाट मेचीनगर नगरपालिका वडा नं. ६ स्थित काँकरभिट्टामा निर्मित नेपाल प्रवेश गर्ने गेट चालु आ. व. २०७६।०७७ मा एशियाली विकास बैंकको भारतीय सरकारमार्फत् निर्माणाधीन पुलको पहुँच मार्ग निर्माणको क्रममा डिस्मेन्टल भएको व्यहोरा नगरसभामा जानकारी भई व्यहोरा अनुमोदन गर्ने ।
४. मेचीनगर नगरपालिकाको वडा नं. ४ को वडा कार्यालय भवन पुरानो भई नयाँ बनी कार्यालय सञ्चालन भइसकेको र सो पुरानो भवन तत्काल नहटाइएमा ठूलो विपद् पर्न सक्ने सम्भावना भएको हुँदा पाँचौ नगर सभाबाट समेत पुरानो भवन भत्काउन बजेट व्यवस्था भइसकेको हुँदा सो भवनको पुरानो काठको लगत राखी कार्यालयमा आम्दानी बाँधी लिलाम गर्ने गरी वडा समितिको निर्णयबमोजिम भवन डिस्मेन्टल गर्ने व्यहोरा स्वीकृत गर्ने ।
५. चालु आ. व. २०७६।०७७ को वार्षिक योजना कित्तावको पाना नं. १३२ को सि. नं. १६१ र १६२ को लागि ५०/५०% लागत सहभागितामा आयोजना सम्पन्न गर्न साभेदार आह्वान गरिएकोमा कुनै माग नआएकोले सो लागत साभेदारी रकम १०% कायम गरी स्वीकृत आयोजना सञ्चालन गर्ने ।

**निर्णय नं. २५.** पाँचौ नगर सभा बैठक अक्षयक्ष नगर प्रमुखज्यूको निर्देशानुसार समापन गरियो ।